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	ჰენრი კუპრაშვილი
	ევროპის პოლიტიკური მმართველობის სისტემა (ლექციების კურსი)
	თბილისი. საგამომც. სახლი „ტექნიკური უნივერსიტეტი“
	ქართული,

გვ. 241
	სტუ-სა და და ეროვნული ბიბლიოთეკები

	რეზიუმე
ევროკავშირი ბევრად მეტადაა ინსტიტუციურად სისტემატი​ზე​ბუ​ლი, ვიდრე ნები​ს​მიერი სხვა საერთაშორისო ორგანიზა​ცია, თუმცა მას სახე​ლ​მ​წი​ფოდ, როგორც ასეთს, ვერ განიხილავ, მით უმე​ტეს, კლა​სიკური ვესტფალიის ტიპის სახელმწიფოდ. მაგრამ, ამა​ვე დროს, მთე​ლი რიგი არსებული კრიტერიუმებიდან გამომ​დი​ნარე, შეიძლება ილა​პა​რა​კო ევროკავშირზე, როგორც სპე​ცი​ფიკური პოლი​ტი​კური მმართვე​ლო​ბის სისტემის შესახებ. განხილულია შემდეგი საკითხები: სახელმ​წი​ფოს მოწყო​ბი​სა და მმართველობის ფორმები; ახალი ტიპის პოლიტი​კუ​რი მმარ​თველობის სალექციო თემები: ევროპის პოლიტიკუ​რი მმართვე​ლო​ბის ევო​ლუ​ცია და გარდაქმნა; ევროპის ინტე​გ​რაციული ასპექტები;  ევრო​კა​ვშირის ინსტი​ტუ​ციური აგე​ბუ​ლება – ინსტიტუციური ბალანსის პრინ​ცი​პი; ევროპის პარ​ლამენტი; ევროპული საბჭო (სახელმწიფოს მეთაურთა საბ​ჭო); ევროკავშირის საბჭო (მინისტრთა საბჭო); ევროპული კომისია; ევრო​პის სასამართლო ხელისუფლება; ევროპის ცე​ნ​ტრალური ბანკი; ევრო​პის პოლიტიკური მმართველობის სა​გარეო პრიორიტეტები; უშიშ​როები​სა და თავდაცვის პო​ლი​ტიკა ევროპის პოლიტიკური მმართვე​ლო​ბის სისტემაში; ევროკავშირის რეგიონალურიპოლიტიკა; ევროპის საბჭო; ეუთო და სხვ.
System of Political Governance in Europe
Summary

Represented by the Technical University of Georgia by me read the course of lectures. Discusses the following lecture topics: state arrangement and governance forms; A new type of system of political rule; The evolu¬tion and transformation of political rule Europe; aspects of European integ¬ra¬tion; the institutional structure of the EU - the principle of institutional ba¬la¬nce; European Parliament; European Council (heads of state or gover¬nment); Council of the European Union (Council of Ministers); European Commi¬ssion; European judicial system; European Central Bank; the exter¬nal priorities of the European political governance; Security and defence policy in the system of the European political governance; Regional policy of the EU; Council of Europe; Organization for Security and Co-operation in Europe (OSCE) and other.
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	ინფორმაციული ომის ორი შემადგენელი: საინფორმაციო-ფსიქოლოგიური ომი და კიბერომი. 
	ჟურნ. „საინფომაციო ვერტიკალები“,

№ 37-38
	ქ. თბილისი, სტუ
	ქართული,

გვ.

15-24
	სტუ-ს  ბიბლიოთეკა 
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საჭიროა სათანადოდ იქნეს გაცნობიერებული თანამედროვე ინფორმაციული ომის შინაარსი და საბრძოლო არსენალი, რომლებიც მნიშვნელოვნად გააფართოვა თანამედროვე საინფორმაციო ტექნოლოგიების განვითარების არნახულმა მიღწევებმა, განსაკუთრებით კი იმ ფაქტმა, რომ მე-20 საუკუნის დასასრულსა და 21-ე საუკუნის დასაწყისში ინფორმაციული ომის უმნიშვნელოვანესი შემადგენელი გახდა კიბერომი. შესაბამისად, დღეს ტერმინში „ინფორმაციული ომი“ მოიაზრება ორი ძირითადი შემადგენელი: საინფორმაციო-ფსიქოლოგიურ ომი და კიბერ ომი. თუ შესაბამისად იქნება გააზრებული განსხ¬ვავება ამ ორ შემადგენელს შორის, კერძოდ, რომ საინფორმაციო–ფსიქოლოგიური ომი ძირითადად გულისხმობს მასმედიის მიერ წარმოებულ მიზანმიმართულ პროპა¬გა¬ნ¬დას, ხოლო კიბერომი ინტერნეტის მეშვეობით განხორ¬ციელებულ შეტევებს ინფორმაციული ტექნოლოგიების ინფრასტრუქტურაზე, ასევე, მათ შინაარსსაც ღრმად ჩაწვდებიან, მაშინ ინფორმაციული უშიშროების უზრუნველყოფისათვის გატარებული პოლიტიკა ნაკლები ხარვეზებისა და შეცდომების მომცველი იქნება.
TWO COMPONENTS OF INFORMATION WARFARE: INFORMATION-PSYCHOLOGICAL WAR AND CYBER WAR

Summary

The contents and military Arsenal of modern information warfare has expanded considerably in the unprecedented development of modern information technologies, particularly important is the fact that in the late 20th and early 21st centuries, the most important component was the cyber-war. Accordingly, today the term "information war" implies two key components: information–psychological war and cyber war.
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	ჰენრი კუპრაშვილი
	სახელმწიფოს მოწყობისა და მმართველობის ფორმები. ჟურნ. „საინფომაციო ვერტიკალები“,


	ჟურნ. „საინფომაციო ვერტიკალები“,
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	ქ. თბილისი, სტუ
	ქართული,
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25-34
	სტუ-ს  ბიბლიოთეკა 
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პოლიტოლოგიაში სახელმწიფოს სახელისუფლებო და სტრუქტურული ნიშნების გამოსახატავად, ზოგადად, გა​მოიყე​​​ნება ცნება „სახელმწიფოს ფორმა“. ამ ცნებაში იგუ​ლი​სხმება სხვადასხვა შემადგენელი ელემენტი: სახელმწიფო მოწ​ყობის ფორმა, სახელმწიფოს მართვის მოდელი, სახელმ​წი​ფოს მართვის მეთოდი, პოლიტიკური რეჟიმი და სახელმ​წიფო მმართველობის ფორმა.
FORMS OF GOVERNANCE AND THE DEVICE STATE

Summary

Government is the means by which state policy is enforced, as well as the mechanism for determining the policy of the state. A form of government, or form of state governance, refers to the set of political systems and institutions that make up the organization of a specific government.
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	ჰ. კუპრაშვილი,  კ. ოდიშარია, ი.ალფაიძე
	სახელმწიფოს პრობლემები და სისტემური მიდგომა მათ დასაძლევად. ჟურნ. „საინფომაციო ვერტიკალები“
	ჟურნ. „საინფომაციო ვერტიკალები“,
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სახელმწიფო სისტემის მართვაში ეროვნული უშიშროების უზრუნველყოფის პრობლემების გადაწყვეტისას სისტემოლოგიის თეორიაში მიღებული შედეგების ფართოდ გამოყენებამ უნდა მოგვცეს მაქსიმალური ეფექტი. ამ დროს უნდა გვახსოვდეს, რომ როგორც სახელმწიფო სისტემის მართვაში, ასევე ეროვნული უშიშროების უზრუნველყოფის სტრატეგიის შემუშავებისა და პოლიტიკის გატარებისას მეცნიერული მიღწევებისა და „დოგმების“ გამოყენებასთან ერთად შენარჩუნებული უნდა იყოს რეალური  კავშირი მიმდინარე დროსთან, ვინაიდან „პოლიტიკაში არ არსებობის იმაზე დამღუპველი რამ, ვიდრე დაიკარგოს კავშირი რეალურ დროსთან“. ეს გარემოება მოითხოვს სახელმწიფო სისტემის და, უპირველეს ყოვლისა ეროვნული უშიშროების უზრუნველყოფის სისტემის ფუნქციონირებისას, მიმდინარე პროცესების აღქმასა და მართვასთან ერთად დიდი ყურადღება დაეთმოს ამ სისტემის თვითსრულყოფას მიმდინარე მოთხოვნათა და დაგროვილი გამოცდილების გათვალისწინებით.

THE PROBLEMS OF THE STATE AND A SYSTEMATIC APPROACH TO OVERCOME THEM 

Summary

Governments should prioritize a small number of areas where they want to achieve breakthrough results and sustained performance improvement and then concretely define the outcomes they want to achieve. The underlying issue, however, is that many governments lack a structured, disciplined process for delivering breakthrough results.


	4
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	თანამედროვე ინფორმაციული ტექნოლოგიების როლი საქართველოს სახელმწიფო სისტემის სრულყოფაში. ჟურნ. „საინფომაციო ვერტიკალები“
	ჟურნ. „საინფომაციო ვერტიკალები“,
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საქართველოს სახელმწიფო სისტემა იმყოფება დღეისათვის „დაუსრულებელ“ მდგომარეობაში, ვინაიდან დარღვეულია მისი ტერიტორიული მთლიანობა და ნაწილობრივ სუვერენიტეტიც. გადარჩენისთვის ბრძოლაში საქართველოს მოუწევს, პირველ რიგში, აღიდგინოს სუვერენიტეტი და ტერიტორიული მთლიანობა, შესაბამისად, იფიქროს თავისი სახელმწიფოებრიობის განვითარება-სრულყოფაზე. ეს პროცესები ურთიერთდაკავშირებული პროცესებია. ვინაიდან, შეუძლებელია სისტემის „დასრულება“, თუ აღმშენებლობის საშუალება არ იქნება, ე. ი. არ იქნება ქვეყანაში სტაბილურობა, და პირიქით, შეუძლებელია ქვეყანაში ნამდვილი სტაბილურობა, თუ სისტემა „დაუსრულებელია“.   

THE ROLE OF MODERN INFORMATION TECHNOLOGY TO IMPROVE THE STATE SYSTEM OF GEORGIA

Summary
The public is increasingly concerned about the proper use of information, particularly personal data. national security is the collection of technologies, standards, policies and management practices that are applied to information to keep it secure.
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