2017 წლის სამეცნიერო ანგარიში
ასოც. პროფესორი ნანა ბახსოლიანი
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Semantic Codes of  Luwian Hieroglyphs II
	საქართველოს მეცნიერებათა ეროვნული აკადემია, თბილისი, 2017
	ქართულ, რუსულ, ინგლისურენოვანი მონოგრაფია, 62 გვ.
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	რეზიუმე
ლუვიური იეროგლიფების სემანტიკური კოდები II

      ჩატარებულმა ძიებებმა იმ ერთმნიშვნელოვან დასკვნამდე მიგვიყვანა, რომ ძველი ანატოლიის ისტორიის რეკონსტრუქციისათვის პირველხარისხოვან წყაროს არა მხოლოდ ახლო აღმოსავლეთის ვრცელ რეგიონში მრავლად აღმოჩენილი სხვადასხვა ხასიათის ეპიგრაფიკული ძეგლები წრმოადგენს, არამედ თავად ლუვიური იეროგლოფური ნიშნები, რომლებიც უძვირფასეს ინფორმაციას გვაწვდის ძველი ანატოლიის ფიზიკური გეოგრაფიის, ფლორისა და ფაუნის, მემინდვრეობის, მევენახეობა-მებაღეობის, არქიტექტურის, ხელოსნობის, შეიარაღების, საზოდადოების სოციალური  სტრუქტურისა და ძველანატოლიელთა რწმენა- წარმოდგენების შესახებ.                                                      
Summary

Semantic Codes of  Luwian Hieroglyphs II
The conducted research has led us tu the unequivocal conclusion that for the reconstruction of the history of Ancient Anatilia, not only epigraphic remains of various character, discovered abundantly in the extensive area of the Near East, but also the Hieroglyphic Luwian symbols proper represents historical source of primary importance. They offer valuable information on the Ancient Anatolian geography, flora and fauna, field husbandry, viticulture, gardening, architecture, workmanship, armament, social structure as well as beliefs of the Ancient Anatolians.
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	nana baxsoliani
	„ტერმინი „ხალიჩა“ ქართულ წერილობით წყაროებში
The Term Khalicha (Carpet) in the Context of Evidence of 

 Georgian Written Sources


	სვეტიცხოველი #2
	საქართველოს ტექნიკური უნივერსიტეტითბილისი, 2017
	ქართული, 9 გვ.
	სტუ ბიბლიოთეკა

	რეზიუმე

„ტერმინი „ხალიჩა“ ქართულ წერილობით წყაროებში
არქეოლოგიური გათხრების შედეგად აღმოჩენილი ქსოვილთა ფრაგმენტები და  მდიდარი ქართული ტერმინოლოგია (ნოხი - ხაოიანი საფენი, ძოლო - მცირე ნოხი, ორხოვა - გრძელი ხალიჩა, ტერი - ქვეშ გასაშლელი და საგებელი საფენი, ფიჩვი - ფლასი, საგები ნაბადი ან ფარდაგი ცუდი, ქეჩა საფენი ნაბადი სუფთა და სახეებიანი, ქუნთა - ბოჭკოთი ქსოვილი საფენი, კილიკი - ღაზლის ფიჩვი ტანის შესაწუხებელი რამე)  საქართველოში საფეიქრო ნაწარმის, კერძოდ, მეხალიჩეობის  კულტურის განვითარების საკმაოდ მაღალ დონეზე მიუთითებს. ამისათვის კი, შესანიშნავ ბაზას ქართული ცხვრის მატყლის უხვად არსებული ნედლეული ქმნიდა.

ავტორის მიერ ჩატარებული კვლევა-ძიების თანახმად, ტერმინი „ხალიჩა“ პირველად 1531 წლით დათარიღებულ მცხეთის სიგელ-გუჯართა ნუსხაშია დამოწმებული. ადრეული შუა საუკუნეების ქართულ ლიტერატურულ ძეგლებში კი, სპეციალური სალოცავი ხალიჩები შემდეგი ტერმინებით მოიხსენიებოდა: კილიკი, კილიკი მცირე, ნოხი, ფარდაგი. 

ავტორის თვალსაზრისით, ქართული წერილობითი წყაროების: სიგელ-გუჯრები, ლიტერატურული და  ფოლკლორული მასალები, საეკლესიო საბუთები, სამართლის ძეგლები, წარმოდგენით, ხალიჩას განსაკუთრებით ღირებული როლი ენიჭება, რაც არა მარტო ქართული ფეოდალური საზოგადოების სოციალური იერარქიის, ხალიჩის ადგილისა და  დანიშნულების განმსაზღვრელია, არამედ, მნიშვნელოვან ინფორმაციას იმპორტ-ექსპორტის შესახებაც იძლევა. 

Summary

The Term Khalicha (Carpet) in the Context of Evidence of 

 Georgian Written Sources

Fragments of fabrics discovered as a result of archeological excavations and rich Georgian terminology (nokhi – thick-pile carpet, dzolo – small carpet, orkhova – rug with long/double pile, teri – bedding, pichvi – wool carpet; worn rug, kecha – felt wool; coarse-wool patchwork bedspread, kunta – rough fibrous floor-covering, kiliki – sackcloth shirt worn for penance, etc.) indicate a high level of development of textile industry, namely, carpet-making in Georgia. An excellent basis for this was rich raw materials of Georgian sheep wool.

According to the research carried out by the author, the term khalicha is recorded for the first time in the list of Mtskheta deeds and charters dated to 1531. In Georgian literary monuments of the Early Middle Ages special carpets for prayer were referred to by the following terms:  kiliki, small kiliki, nokhi, pardagi.

In the author’s viewpoint, according to Georgian written sources: deeds and charters, literary and folkloric materials, church documents, legal documents, carpets are assigned an especially valuable role, which is not only determining the social hierarchy of the Georgian feudal society, the place and function of carpets, but also provides significant information on import and export as well. 
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	პირველი და მეორე მსოფლიო ომი და სამხრეთ კავკასია 1914-2014, I
	საქართველოს ტექნიკური უნივერსიტეტი, თბილისი, 2017
	ქართული,
9 გვ.
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	რეზიუმე

          საქართველოს ისტორიული მიწების საკითხი და

პირველი მსოფლიო ომი

           სტატიაში გაანალიზებულია გაზეთები “საქართველო”, `სახალხო საქმე~, ექვთიმე თაყაიშვილის ემიგრანტული ნაშრომები, სადაც განსაკუთრებული ყურადღება საქართველოს ისტორიული მიწების დაბრუნების საკითხს ეთმობა. 

     ავტორთა მიერ გამოკვეთილია I მსოფლიო ომის მნიშვნელობა ქართული ტერიტორიების დაბრუნებასთან დაკავშირებით და გაანალიზებულია საერთაშორისო ურთიერთობების ფონზე კავკასიისა და ევროპა-აზიის ხიდისათვის საქართველოს, სომხეთის, აზერბაიჯანის, სირიის, პალესტინის, ოსმალეთის, სპარსეთის და მესოპოტამიის ისეთ საზღვრებში აღდგენა, რომელიც ამ რეგიონში ძალთა წონასწორობას შექმნიდა. 
Summary
Question of Georgian Historical Lands during the First World War
The object of the present study are newspapers Sakartvelo, Sakhalkho Sakme, immigration papers by Ekvtime Taqaishvili, in which special attention is paid to the issue of the return of the historical lands of Georgia. Several articles were published in them about Lazeti-Shavsheti, Chaneti, Trabzon and Tao-Klarjeti.

The authors emphasize the significance of World War I with respect to the return of the Georgian territories and, against the background of the international relations, the restoration of the boundaries of Georgia, Armenia, Azerbaijan, Syria, Palestine, Ottoman Turkey, Persia and Mesopotamia is analyzed so as to serve as a bridge of the Caucasus, Europe and Asia, and to create the balance of power in the region.
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	საქართველოს მეცნიერებათა ეროვნული აკადემიის მაცნე, ისტორია, არქეოლოგია, ეთნოლოგია და ხელოვნება, #1
	საქართველოს მეცნიერებათა ეროვნული აკადემია, თბილისი, 2017
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 ძვ. წ. III ათასწლეულით დათარიღებული ბილალამის, ლიფითიშთარის და ძვ. წ. II ათასწლეულის ხამურაბის კანონების შესწავლას ავტორები იმ დასკვნამდე მიჰყავს, რომ ამ სამართლებრივ ძეგლებში ქალის უფლებები საკმაოდ დაცული იყო. რაც შეეხება ძვ. წ. II ათასწეულის ხეთურ კანონებს, აქაც ავტორები ოდნავ განსხვავებულ ვითარებას ადასტურებენ.
Summary

Social Status of Woman in the Context of the Legal Monuments of the Ancient Near East

The analysis of the Bilalam, Lipitishtar inscriptions, dated to the 3rd millennium BC, and Hammurabi Laws, dated to the 2nd Millennium BC, leads the authors to the conclusion that in these legal monuments women’s rights were protected to a considerable degree. As regards the Hittite laws of the 2nd millennium BC, here the authors attest a slightly different situation. 
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	ნანა ბახსოლიანი, ნანა ხაზარაძე
	ხეთური კანონების ერთი ასპექტისათვის
	იურისტი #2
	მერიდიანი, თბილისი, 2017
	ქართული,
3 გვ.
	სტუ ბიბლიოთეკა
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xeTuri kanonebis erTi aspeqtisaTvis
ხეთური კანონების  ჩვენთვის საინტერესო თვალსაზრისით განხილვას ინ დასკვნამდე მივყავართ, რომ ხეთურ საზოგადოებაში ქალის, (თავისუფალი) ქალის, მხევალის, მსახური (ქალი), ფეხმძიმის, ცოლის, ქვრივის, უფლებების დარღვევის კოეფიციენტი არც თუ ისე მაღალი იყო. და ეს სავსებით კანონზომიერია, თუ გავითვალისწინებთ ხეთური საისტორიო წყაროების იმ მონაცემებს, რომელიც დედოფლის-თავანანას, სამეფო ორბიტაში მოქცეული ქალების და პანთეონში უზენაესი ღვთაებისა და ქალი ქურუმების MUNUSSANGA მაღალ სტატუსს შეეხება. 
Summary

One Aspects of the Hittite Laws

On the basis of study of the gender aspects of the Hittite laws, the authors arrive at the conclusion that in the Hittite society the coefficient of violation of rights of woman - arawa-, arawan(n)i-, (free) woman - ku(w)an(a)-(= SAL/MUNUS), female slave, maidservant - GÉME, pregnant - armawant-, armant-, armahhant-; ušantari-, wife - DAM, AŠŠATU(M), widow - MUNUSudati- (?) was not very high. This was quite regular bearing in mind the evidence of the Hittite historical sources regarding the high status of the Queen –Tavanana, women in the royal orbit as well as supreme deities of the Pantheon and priestesses. 
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ნაშრომში ფოკუსირებულია საქართველოს ფაშისტური დარაზმულობის ჟურნალ `ქართლოსის” ფურცლებზე განთავსებული მასალები, რომელიც მნიშვნელოვან პირველწყაროს წარმოადგენს ქართველი ემიგრანტების იმ ნაწილის მოღვაწეობისა და მსოფლმხედველობის შესასწავლად, რომლებშიც პროგერმანული განწყობა სუფევდა. ცნობილია, რომ პატრიოტული გრძნობების წინ წამოწევითა და რევანშიზმით ფაშიზმმა კატალიზატორის როლი შეასრულა დამარცხებული გერმანიის კრიზისიდან გამოსაყვანად. ეკონომიკურმა აღმავლობამ და ანტიკომუნიზმმა გაზარდა გერმანიის როლი ევროპულ პოლიტიკაში. 

ამ და კიდევ სხვა მოვლენებმა ქართველი ემიგრანტების ერთ ნაწილში გერმანიის დახმარებით საქართველოს `წითელი ჭირისაგან” გაწმენდის `იმედი” გააღვივა. საქართველოს ფაშისტური დარაზმულობის პერიოდულ გამოცემაში გამოკვეთილია საპროგრამო დებულებები, განმარტებულია საქართველოს ფაშისტური დარაზმულობის სემანტიკა. ქართველმა ფაშისტებმა აღიარეს გერმანული ნაციონალ-სოციალიზმი, გაიზიარეს იტალიელ ფაშისტთა შეხედულებები სახელმწიფო მოწყობაზე, დასვეს მონარქიის აღდგენის საკითხი, რაზეც მათ, ალბათ, ბიძგი მისცა იტალიასა და ესპანეთში განვითარებულმა მოვლენებმა. 

გეოპოლიტიკურ სივრცეში საქართველოს რომ განსაკუთრებული მნიშვნელობა ენიჭებოდა, ჟურნალის ფურცლებზე ასახულ ზანდერსის წერილში ნათლადაა გამოხატული, რაც ისტორიულ და გეოგრაფიულ ჭრილშია გადწყვეტილი. ესაა წერილი `ევროპიული კონტინენტალ პოლიტიკის განვითარებანი – იაზონის მემკვიდრეობის გარშემო”. ესაა კიდევ ერთი მცდელობა, წარმოაჩინონ ევროპის საზღვრების გავრცელების მასშტაბები, რომელშიც მდინარეთა გზები ერთ-ერთ მნიშვნელოვან როლს ასრულებს.

Summary

Historical Essays from Journal Kartlos

The article deals with materials published in journal Kartlos of Georgian Fascist group. These are significant primary sources for the study of activity and world-view of a part of Georgian immigrants, who were distinguished for their pro-German mood. It is known that by bringing to the foreground patriotic feelings and revanchism, Fascism played the role of a catalyst for helping defeated Germany out of the crisis. Economic rise and anti-communism increased the role of Germany in European politics.
Due to this and certain other phenomena, one part of the Georgian immigrants cherished “hopes” for liberation of Georgia from the “red plague” with the aid of Germany. The periodical of the Georgian Fascist group outlines program provisions and explains the semantics of the Fascist group of Georgia. Georgian Fascists adhered to German National Socialism, shared the views of the Italian Fascists on state arrangement and raised the issue of the restoration of monarchy, which was probably stimulated by the developments in Italy and Spain.

The fact that in the geopolitical area Georgia had special importance is clearly expressed in the article by Zanders published in the journal, which is resolved in historical and geographical context. This is article “Developments of European Continental Policy -Around Jason's Heritage”, which represents another attempt to demonstrate the scale of the extension of the European borders, in which river routes play one of the significant roles.
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კულტურული და ენობრივი თვალსაზრისით, წინა აზიის უძველესი მოსახლეობა საკმაოდ მრავალფეროვანი იყო. სამეცნიერო ლიტერატურაში გამოთქმულია თვალსაზრისი, რომ იმ დროს ეთნიკური ერთობა მყარი არ იყო და სახელმწიფო საზღვრების გავრცელების არეალი კულტურული და ენობრივი ნიშნით ხშირად ერთმანეთს არ ემთხვეოდა. რაც შეეხება ენობრივ ერთობას, იგი უპირატესად წინა ტომობრივი გაერთიანების სახეცვლილებით ყალიბდებოდა კულტურული ურთიერთქმედების, დაპყრობის, ან ძალადობრივი გადასახლების შედეგად.
ცალკეულ ტერიტორიაზე ურთიერთგაგება ჭრელ მოსახლეობას შორის ენობრივ ურთიერთობაში იმას აღწევდა, რომ ენებიდან ერთი – დამპყრობლის ენა, ყველაზე უფრო ფართოდ იმპერიის საზღვრებთან გავრცელებული, გამარჯვებულ ენად გადაქცეულიყო. არცთუ იშვიათად იყო შემთხვევა, როცა სრულიად განიდევნებოდა ერთი გამარჯვებული ენის მიერ სხვა გამარჯვებული ენა, მაგრამ წინა კულტურული და ანთროპოლოგიური ნიშნები და მოსახლეობის შემადგენლობაც უცვლელი რჩებოდა. მაგალითად, ჩრდილოეთ მესოპოტამიაში ზოგადი, ერთგვაროვანი შემადგენლობის მოსახლეობაში თანმიმდევრულად იცვლებოდა ხურიტული, აქადური, არამეული ენები. ასევე, სამხრეთ შუამდინარეთშიც ერთმანეთს ენაცვლებოდა შუმერული, აქადური, არამეული ენები. როგორც ცნობილია, შუამდინარეთში ორივე მხარეს არამეული ენა შემდეგ არაბულმა ჩაანაცვლა.

Summary

Paradigms of Ethnic and Political Development of Ancient Asia Minor 

From the cultural and scholarly viewpoint, the ancient population of Ancient Asia was quite diverse. In the specialist literature the opinion is expressed that the ethnic unity at that time was not stable and the area of extension of the state boundaries according to the cultural and linguistic characteristics often did not coincide. As regards the linguistic unity, it was mainly formed by means of changes in tribal unities realized as a result of cultural interrelation, conquest or forced resettlement.

On a particular territory, the mutual understanding in the linguistic relations between the diverse population led to the circumstance that one of the languages – the language of the conqueror, most widespread near the boundaries of the empire, turned into the winning language. Not infrequently there were cases when one winning language was completely ousted by another winning language, but the former cultural and anthropological features and structure of the population remained unchanged. E.g. in North Mesopotamia the Hurrian, Akkadian and Aramaic languages alternated, but the general, uniform composition of the population was retained. Another example is South Mesopotamia where the Sumerian, Akkadian and Aramaic languages were spread in succession. As is known, in Mesopotamia on both sides the Aramaic language was replaced by Arabic.
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