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უშიშროების პრობლემა ერთ - ერთი ცენტრალურია საერთაშორისო ურთიერთობათა და სახელმწიფო მოღვაწეთა, ასევე მეცნიერული კვლევის თეორიასა და პრაქტიკაში. მასთან მჭიდროდ არის დაკავშირებული საერთაშორისო ურთიერთობათა ნებისმიერი საკითხი. ცალკეული ტომები, პოლისები, იმპერიები და სახელმწიფოები კაცობრიობის მთელი ისტორიის მანძილზე  მუდმივად ავლენდნენ ერთმანეთის მიმართ მტრობას. ამიტომ პოლიტიკოსები და მოაზროვნეები კონცენტრირებულნი იყვნენ მუდმივად იმაზე, თუ როგორ აეცილებინათ თავიდან მეზობელთა თავდასხმები და როგორ მომზადებულიყვნენ ბრძოლისათვის. ამისთვის იქმნებოდა შეიარაღებათა ახალი სისტემები, მუშავდებოდა სხვადასხვა სტრატეგიები. ერთ-ერთი მთავარი – საკითხი საერთაშორისო ურთიიერთობებისა დაკავშირებული იყო – გარემომცველ ანარქიულ საერთაშორისო სისტემასთან. სანამ არსებობს სახელმწიფო – უშიშროება არ იქნება საყოველთაოდ ტოტალური. იგი დამოკიდებული იქნება „ხელმწიფეთა“ პოლიტიკურ ნებაზე.

ყველაზე ფართო გაგებით უშიშროება _ ეს არის უმნიშვნელოვანესი ფასეულობების საფრთხეებისგან დაცულობის მდგომარეობა. ხშირად, უშიშროების განმარტებისას აქცენტი კეთდება სწორედ  - საშუალებების, ორგანიზაციული ღონისძიებების, ინსტიტუტების, პარტნიორებთან შეთანხმებების და ა. შ. დაცულობის არსებობაზე. მაგრამ დაცულობის უზრუნველყოფის მთელი კომპლექსი განისაზღვრება საფრთხეების ხასიათითა და მასშტაბებით. ამიტომაც ცნება „უშიშროება“ აერთიანებს განუყოფელ ტანდემს - „საფრთხეები  და მათგან დაცვა“.
წიგნში განხილულია აღნიშნული საკითხები.

Summary
The security problem is one of the main topics in international relations and state figures, as well as the theory and practice of scientific research. It is closely linked to any issue of international relations. Individual tribes, policies, empires, and states have been constantly showing hatred towards each other throughout history. That's why politicians and thinkers are constantly concentrating on how to avoid attacks by neighbors and how to prepare for battle. For this new weapons systems were created, various strategies were developed. One of the main issues related to international relations was the environmental anarchic international system. As long as there is a state - security will not be universally total. It will depend on the political will of the "superior".

The most widespread sense of security - is the condition of the protection of the most important values. Often, when the security explanation, the focus is on the means - organizational measures, institutions, partners, and agreements. Sh. Preservation. But the whole complexity of protection is determined by the nature and scope of the threats. That's why the concept of "security" unites an inseparable tandem - "threats and protection from them.
The book discusses these issues.
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ნაშრომში ყურადღება გამახვილებულია  დიდ ახლო აღმოსავლეთში განვითარებულ პროცესებზე. 
თანამედროვე პერიოდში საერთაშორისო დაძაბულობის ცენტრმა ევროპიდან ახლო და შუა აღმოსავლეთში გადმოინაცვლა. ამ რეგიონებს ხშირად უწოდებენ ასევე დიდ ახლო აღმოსავლეთს. იგი გადაჭიმულია დასავლეთით - მაროკოდან, აღმოსავლეთით - ავსტრალიამდე, ჩრდილოეთით ირანიდან, სამხრეთით იემენამდე. ამ რეგიონს უშიშროების კუთხიდან აერთიანებს ისეთი პრობლემები, რომლებიც საერთოა მთელი აღმოსავლეთისათვის.  ტერორიზმი, მასობრივი განადგურების იარაღის გავრცელების საფრთხეები, შინა და სახელმწიფოთაშორისი კონფლიქტები. რეგიონში საფრთხეების ახალი გამოვლენა გახდა ავტორიტული რეჟიმების წინააღმდეგ მასობრივი სახალხო გამოსვლები. უკანასკნელ წლებში ეს რეგიონი გახდა ადგილი ხუთი უდიდესი საერთაშორისო შეიარაღებული  ჩარევის, რომელიც განხორციელდა საერთაშორისო ძალების მიერ (ავღანეთი, ლიბია, სირია და ორჯერ ერაყი) რეგიონში დაწყებულია ლიდერობისათვის ბრძოლა ირანსა და უმრავლეს არაბულ სახელმწიფოთა შორის. ეს რეგიონი ქცეულია მსოფლიოს უდიდეს სახელმწიფოთა შორის უთანხოებების ფოკუსად. ამ რეგიონისადმი მიქცეულია ასევე მსოფლიოს საერთაშორისო ორგანიზაციათა ყურადღება. იგი არის მსოფლიოს ეკონომიკისათვის ნავთობის ძირითადი მიმწოდებელი, რაც თავისებურ სპეციფიკურ გამოხატულებას ჰპოვებს უშიშროების რეგიონალური  და გლობალური  მასშტაბით.
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Summary
The work focuses on the problems that exist in the Middle East, which are now largely expressed as the Syrian crisis.
In modern times the International Tensions Center has moved from Europe to Middle and Middle East. These regions are often called the Middle East. It stretches to the west from Morocco, east to Australia, to the north from Iran, to the south to Yemen. This region is united from the security angle that are common to the whole East. Terrorism, threats of spreading weapons of mass destruction, internal and inter-state conflicts. The emergence of threats in the region has become a massive public protest against authoritarian regimes. In recent years, this region has become the site of the five largest international armed conflicts that have been carried out by the international forces (Afghanistan, Libya, Syria and Iraq) in the region to fight for leadership between Iran and the majority of the Arab states. This region has become the focus of the world's largest states. The attention of international organizations around the world is also directed to this region. It is the main supplier of oil for the world economy, which provides a distinctive expression in the regional and global security of security.
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ნაშრომში საუბარია საქართველოს დემოკრატიულ რესპუბლიკაში არსებულ ბიუჯეტსა და გადასახადებზე.

არსებული მძიმე მდგომარეობიდან გამომდინარე  დამფუძნებელმა კრებამ 1919 წლის 27 მაისს მიიღო კანონი: „ხაზინის შემოსავლების გასაძლიერებლად ზოგიერთი ღონისძიებების მიღებისა“,[3, 136-144] რომლის მიხედვითაც ერთდროული გადასახადები გაეწერა ყველა მიწას, რომელზედაც კანონით დადებული იყო მიწის სახელმწიფო და საბეგრო გადასახადი. გამონაკლისს წარმოადგენდნენ საძოვრები და ტყეები. 
ერთდროული გადასახადები უნდა გაენაწილებინა სოფლის საზოგადოების ან  წვრილი ერობის ხმოსანთა ყრილობას ამ სოფლის მიწის მფლობელთა შორის იმის მიხედვით თუ ვინ რამდენ მიწას ფლობდა. ერთდროული გადასახადი ხაზინაში შეტანილი უნდა ყოფილიყო ორჯერადად პირველი ნახევარი არა უგვიანეს 1919 წლის 1 სექტემბრისა, ხოლო მეორე ნახევარი დეკემბრის 31-ისათვის. ამავე კანონით სახელმწიფო ძირითადი სარეწავი გადასახადი დაედო: ა) მადნეულის წყაროების წარმოებას; ბ) ავტომობილებით გადასაყვან-გადასაზიდ ქირით წარმოებას; გ) მუშა ხელის კვალობაზედ ყველისა და ერბოს ქარხნებს, ხელობის წარმოებას, შინამრეწველებს. დ) რკინიგზის შუამავლებს.

გადასახადისაგან კანონი ათავისუფლებდა: ა) ქონებას  რომლის ღირებულება არ აღემატებოდა ათას მანეთს; ბ) ქონებას, რომელიც ხაზინის, საქველმოქმედო, სამეცნიერო, სამოსწავლო, სამოსწავლო და აღმზრდელ-გამასწორებელ საზოგადოებათა და დაწესებულებათა ხელში გადადიოდა; გ) საოჯახო მოძრავი ქონებას, რომელსაც შემოსავალი არ ჰქონდა, ქონების გადაცემისათვის სავაჭრო ან სარეწავ საგანს  შეადგენდა და ამ ქონების ღირებულება არ აღემატებოდა ათი ათას მანეთს.

Summary

The paper deals with the taxes and budget of the Democratic Republic of Georgia. The documentary sources reflect the budget of the state of Georgia at that time.
In view of the difficult situation, the founding council adopted the law on May 27, 1919: "To Take Some Measures to Strengthen Treasury Income", [3, 136-144], according to which all taxes were recorded for all the land on which the land and state tax was leaked. Exceptions were pastures and forests.

Simultaneous taxes should be distributed among the rural community or the members of the landowners of the village, depending on who the land was. The simultaneous payment to the Treasury must be twice the first half no later than 1 September 1919 and the second half of December 31. According to the same law, the main state tax rate was: a) Production of the Madneuli sources; B) Carrying and transporting vehicles by vehicles; C) cheese and fermentation factories, handmade production, domestic workers. D) mediators of the railway.

The law was free from taxes: a) property whose value was no more than one thousand; B) property transferred to the hands of the treasury, charitable, scientific, teaching, teaching and correctional societies and institutions; C) Family movable property, which had no income, was a trade or educational subject for transfer of property and the value of this property was not more than ten thousand rubles
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მსოფლიოში მიმდინარე უპრეცედენტო სამხედრო-ტექნიკურმა პროგრესმა, პირველ რიგში ინფორმაციულმა რევოლუციამ, ახალი საფრთხეების სპექტრის გაფართოებამ, თანამედროვე ომის წარმოების  ახალმა შესაძლებლობებმა და ახალმა მოთხოვნებმა განაპირობეს მთელი მსოფლიოს მასშტაბით სამხედრო-ტექნიკური ინოვაციების მკვეთრი დაჩქარება, რამაც თავის მხრივ  მიიღო სახელწოდება  “რევოლუცია სამხედრო სფეროში“.  ხშირად ამ მოვლენის აღსანიშნავად გამოიყენება აგრეთვე ტერმინი „ტრანსფორმაცია“. რევოლუციამ სამხედრო დარგში უმთავრესად  მოიცვა ჩვეულებრივი შეიარაღება. ამიტომ მთავარი ყურადღება გადატანილ იქნა ახალი თაობის შეიარაღების  შექმნაზე, რომელიც არსებითად განსხვავდება ახლო წარსულში არსებული შეიარაღებისაგან. აქცენტი კეთდება შეიარაღების არა რაოდენობრივ მხარეზე, არამედ   ხარისხზე. შეიარაღების სამეცნიერო-კვლევითი და საგამოცდო-კონსტრუქტიული დამუშავება გახდა სახელმწიფოთა ერთ-ერთი მთავარი პრიორიტეტი სამხედრო მშენებლობის სფეროში. უკანასკნელ წლებში სულ უფრო ხშირად შემოდის ცნება „სეტეცენტრიული ომის“ რომელიც მოითხოვს მართვის სისტემების, კავშირის, დაზვერვის, ზუსტი დამიზნების და მიზნის დაპყრობის, ბრძანებების გადაცემის კომპლექსურ დამუშავებას. რაც თავის მხრივ განაპირობებს უმაღლესი მთავარსარდლობის მიერ  შორეული მანძილიდან  ბრძოლის ველის ეფექტურ მართვას და შეიარაღებულ ძალთა სხვადასხვა სახეობების  სინქრონული მოქმედებას. ამ გეგმის უმთავრესი არსი არის ის, რომ შეიქმნას სამხედრო მოქმედებების თეატრისათვის  ერთიანი ინფორმაციულ-მმართველობითი ჯაჭვი, რათა წარმატებით იქნას წარმოებული სამხედრო მოქმედებები.

Summary

The current unprecedented military-technical progress, in the first place; the information revolution, the new range of threats extension, of modern warfare in the new opportunities and new demand worldwide military-technical innovations sharp acceleration, which in turn took the name of "revolution in military areas Auch ".The term "transformation" is also often used to mark this event. The revolution mainly underwent conventional weapons in the military field. Therefore, the main focus was on the creation of a new generation of armaments that differ substantially from the recent past weapons. The focus is on non-quantity of weapons, but quality. Scientific-research and examination-constructive treatment of armaments has become one of the main priorities in the field of military construction. Over the last few years, the concept of "secessionary war" which requires a complex process of handling management systems, communication, intelligence, accurate targeting and purpose, and issuing orders. Which in turn leads to effective management of the battlefield from the distant distance from the Supreme Command and the simultaneous action of different types of armed forces. The main essence of this plan is to create a single informational-management chain for the military theater theater to successfully build military operations.
If the "cold war" was the focus of the missile-nuclear potential. Today, the role of ordinary armaments and general purpose of the armed forces has been substantially increased. It is their influence on the formation of a new international security system of modernity.
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