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	,,ძიებანი საქართველოს განდგომიი რეგიონების შემორიგებისათვის“
,,Explorations for Reconciling of Breakaway Regions of Georgia”
	გამომცემლობა ,,მერიდიანი”, თბილისი, 2017 წელი. 
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160 გვ.
	საქართველოს პარლამენტის ეროვნული 
ბიბლიოთეკა
და
სტუ-ის ბიბლიოთეკა

	                                                      რეზიუმე
ნაშრომი  დაგეგმილი იყო პროექტით, რომლის სახელწოდებაა ,,ძიებანი საქართველოს განდგომილი რეგიონების შემორიგებისათვის“. სათაური იმთავითვე მიუთითებს,  როგორ ფრთხილად ვუდგებით ამ საკითხს, რომ ჩვენ სწორედ შერიგებაზე გავაკეთეთ აქცენტები და არა უაპელაციო, იძულებით შემოერთებაზე. ამით ჩვენ ყველანაირი იძულებითი ფაქტორი გამოვრიცხეთ. კონფლიქტების დარეგულირების თვალსაზრისით წარმოდგენილი წიგნის ყველა სტრიქონი სწორედ ამ სულისკვეთებითაა განმსჭვალული. განდგომილი რეგიონები აუცილებლად დაუბრუნდება მის დედა სახელმწიფო საქართველოს, მაგრამ მას წინ უნდა უძღოდეს  აფხაზებისა და ქართველების, ოსებისა და ქართველების, საყოველთაო დიდი შერიგება.

Summary

The scientific research was planned by project, which is titled ,,Explorations for Reconciling of Breakaway Regions of Georgia”.  The title initially indicates how carefully we approach the issue; that we put emphasis on reconciliation and not peremptory, coercive accession.  Thus, we have excluded any compulsory factors.  In view of conflict resolution, every line in the presented book is inspired by the aforementioned spirit.  The breakaway regions will return to its mother state Georgia by all means, but this must be preceded by the great reconciliation of Abkhazians and Georgians, Ossetians and Georgians.  
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	ჟურნალი პროგრესი, №5-6
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სტატიაში განხილულია საერთო ეკონომიკური ინტერესების პოზიტიური როლი კონფლიქტების გადაწყვეტის საქმეში. შესწავლილი და გაანალიზებულია ამ მიმართულებით რამდენიმე პრეცედენტი, კერძოდ: ჰონკონგი - ჩინეთის, იტალია - სამხრეთ ტიროლის და დიდი ბრიტანეთი - შოტლანდიის.
Resume

This paper discusses the positive role of common economic interests in conflict resolution. We explored and analyzed several precedents in this direction, namely: Hong Kong - China, Italy - South Tyrol and Great Britain - Scotland.
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 თემურ მონიავა 
მიხეილ   მამნიაშვილი  

	2. ჟურნალისტური გამოძიება.  

	სტუ–ს ყოველკვარტარული რეფერირებადი და რეცენზირებული ჟურნალი ,,განათლება“, №2(18),
	სტუ, 2017 წელი. 
	ქართული გვ. 139-144
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	რეზიუმე

მოქმედმა სისხლის სამართლის საპროცესო კანონმდებლობამ გამოძიების წარმოების უფლებამოსილებით აღჭურვა მხოლოდ სახელმწიფო მოსამართლეები/მოხელეები და ბრალდებული, თუმცა მათთან ერთად ყოველდღიურ ცხოვრებაში დიდი ხანია დამკვიდრდა ტერმინი ჟურნალისტური გამოძიება.

ზემოაღნიშნულიდან გამომდინარე, აშკარაა, რომ ჟურნალისტური გამოძიება ხშირ შემთხვევაში უკავშირდება კონკრეტულ, მათ შორის საჯარო სფეროში დასაქმებული პირის მართლსაწინააღმდეგო საქმიანობას. მოპოვებული მასალები კი კანონის, ზნეობის თუ მორალის მოთხოვნებთან მიმართებაში არაჯეროვნად წარმოაჩენენ მათ. სხვა სიტყვებით რომ ვთქვათ, ჟურნალისტური გამოძიების დროს გარკვეულწილად ადგილი აქვს პიროვნების პატივისა და ღირსების, საქმიანი რეპუტაციის სფეროში შეჭრას.

ნაშრომში გაანალიზებულია ჟურნალისტური გამოძიების თავისებურებები და ის განსხვავებები, რომლებიც ჩვეულებრივ გამოიყენება ევროპული სამართლისა და პრეცენდენტული სამართლის პრაქტიკაში.
Resume 

The acting criminal procedure code of Georgia has granted the investigatory powers only to state judges / officials and the sentenced, though next to them in everyday life long ago was settled the term – journalistic investigation.

Coming out of the above mentioned, it`s obvious, that journalistic investigation often is connected to particular misconduct, including the misconduct of person employed in public field. The acquired materials not duly show them towards the requirements ofethics and morality. In other words, during the journalist investigation there is performed the intervention in personal honor and respect, also in business reputation field.

In the work there is analyzed the originalities of journalistic investigation and thosedifferences, which usually are used in the practice of European law and case law.
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	თბილისის ღია სასწავლო უნივერსიტეტის სამეცნიერო შრომების კრებული 2017 , № 8,  
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გვ.11–24.
	სტუ-ის ბიბლიოთეკა

	რეზიუმე


შეჯიბრებითობის, როგორც შესასრულებლად ზოგადსავალდებულო პრინციპის დამკვიდრება სისხლის სამართლის პროცესში, ისტორიულად დაკავშირებულია შუა საუკუნეების ინგლისთან, რის შემდეგ გავრცელდა ინგლისის ყოფილ კოლონიებში. დღეისათვის კი შეჯიბრებითობის პრინციპი დამახასიათებელია მთლიანად ინგლისურ-ამერიკული სამართლის სისტემის მიმდებარე ქვეყნებში.



წმინდა შეჯიბრებითობის მოდელი ქართულ სისხლის სამართალწარმოების პროცესში დაინერგა მოქმედი საპროცესო კოდექსით, რომლის იდეები უფრო მეტად გამოხატულია საქმის სასამართლოში განხილვისას, ხოლო გამოძიების სტადიაზე, რა დროსაც ბრალდების მხარეს უფრო მეტი უფლებამოსილება გააჩნია, ვიდრე დაცვის მხარეს, შეუძლებელია შეჯიბრებითობის პრინციპის რეალიზაცია.



ნაშრომში გაანალიზებულია აღნიშნული პრობლემატიკა, როგორც პრაქტიკული, ასევე თეორიული ასპექტებით.

Resume



Of equality principle as the general obligatory principle into the criminal law process historically is related to England of medieval ages, since that was spread into colonies of England. Today the equality principle is typical to countries having the whole English-American law systems. 



The model of pure equality was implemented in Georgian law proceeding process by acting procedural code, which ideas more likely are expressed during the case discussion in the court and during the investigation stage, while the accusing’s side has more powers, comparing to the defendant, it`s impossible to realize the pleading principle.


The mentioned issue, with its practice and theoretical aspects is analyzed in the work.
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	5. კკონფლიქტების გადაწყვეტის პრეცედენტები მსოფლიოში (ჰონკონგის მაგალითზე), 

	საერთაშორისო რეფერირებადი სამეცნიერო-პრაქტიკული ჟურნალი ,,იურისტი“,  №2, 
	გამომცემლობა ,,მერიდიანი“, თბილისი, 2017 წელი
	ქართული

5
	სტუ-ის ბიბლიოთეკა

	რ ე ზ ი უ მ ე

ჰონკონგის ფენომენი ჩვენთვის მეტად საინტერესო აღმოჩნდა, რადგან 1997 წლის პირველ ივლისს მისი დედასახელმწიფოში დაბრუნება მართლაც უნიკალური მოვლენა და უკვე არსებული რეალობაა. აქედან გამომდინარე მნიშვნელოვნად მიგვაჩნია კონფლიქტის ჰონკონგის მსგავსად გადაწყვეტის როგორც ისტორიული, ისე პორლიტიკურ-სამართლებრივი და ეკონომიკური ასპექტების ანალიზი და შესაძლებელი პარალელების გავლება, მსგავსებისა და განსხვავებების ძიება საქართველოსა და მის განდგომილ რეგიონებთან მიმართებაში.
Summary

Hong Kong is a very interesting phenomenon for us because its return to the Mother Country on the first day of July 1997 was truly a unique event and the current reality. Therefore we consider it’s important to analyze historical as well as political-legal and economic aspects of the solution of the conflict like Hong Kong and draw possible parallels, search for similarities and differences between Georgia and its separated regions.
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	მეცნიერების, საზოგადოებისა და სახელმწიფოს პრობლემები – XXVII საერთაშორისო სამეცნიერო კონფერენციის მასალები,
	თბილისი, 2017 წ.  
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5
	სტუ-ის ბიბლიოთეკა

	რეზიუმე

                 სტატიაში განხილულია იტალიის მიდგომა სამხრეთ ტიროლის კონფლიქტისადმი. იტალიამ მოახერხა თავიდან აერიდებინა კონფლიქტი,  მოახერხა მისი რეგულირება კომპრომისული გადაწყვეტილებებით. სამხრეთ ტიროლის პრეცედენტი შესაძლოა ჩაითვალოს  კონფლიქტის დარეგულირების ნათელ მაგალითად.

Resume

              The article reviews Italian approach to South Tyrol. Italy has managed to avoid conflict, its regulation and to make compromise decision. A clear example of the conflict regulation is the South Tyrol precedent.
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