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	სამოქალაქო  განათლება. (დამხმარე სახელმძღვანელო)
	თბილისი 2016წ
	ქართული
285გვ.
	საქართველოს პარლამენტის ეროვნული ბილიოთეკა. 

	რეზიუმე

-samoqalaqo sazogadoeba, aris organizebuli sazogadoebrivi cxovrebis sfero, romelic   nebayoflobiTia, TviTwarmoqmnadia, TviTganviTarebadia,
 misi safuZvelia Tavisufali individi.Mmisi funqcionirebisaTvis mniSvnelovani pirobaa socialuri Tanasworoba, demokratiuli mmarTveloba, sajarooba, politikuri diskusiebi, moqalaqeTa maRali informirebuloba, samarTlebrivi da sakanonmdeblo garantiebi. თუ თვალს გადავავლებთ კაცობრიობის ისტორიას, დავინახავთ, რომ ადამიანებს ყოველთვის სურდათ მონაწილეობა მიეღოთ საზოგადოებრივ თუ პოლიტიკურ ცხოვრებაში, გამოეთქვათ თავიანთი პროტესტი თუ შეხედულება ქვეყანაში არსებული საკითხების მიმართ,  გააჩნდათ სურვილი  და  უნარი სხვადასხვა ასოციაციებში გაერთიანებისა და მითუმეტეს ეს განსაკუთრებით აქტუალურია დღეს. samoqalaqo sazogadoeba isaxavs miznebs, romlebic sazogadoebrivia da ara piradi. სამოქალაო საზოგადოება ავტონომიურ ორგანოს წარმოადგენს, რომელიც  თავისი ორგანიზაციებისა და ასოციაციების საშუალებით აკონტეროლებს სახელმწიფოს.
სამოქალაქო საზოგადოება თვითრეგულირებადი სისტემაა და რაც უფრო ძლირია სახელმწიფო ხელისუფლება, ისიც უფრო წარმატებულად ვითარდება. თანამედროვე სამოქალაქო საზოგადოება მჭიდროდ არის დაკავშირებული სამართლებრივ სახელმწიფოსთან, ამ უკანასკნელის ძირითადი მახასიათებელი კი არის სუვერენიტეტი, რაც იმადს ნიშნავს, რომ მხოლოდ ხალხია იმ ხელისუფლების წყარო, რომელიც მოდის ხელისუფლების სათავეში.
Summary

------Civic Education in a democracy is education in self government. Democratic self government means that citizens are actively involved in their own governance; they do not just passively accept the dictums of others or acquiesce to the demands of others. As Aristotle put it in his Politics (c 340 BC), "If liberty and equality, as is thought by some, are chiefly to be found in democracy, they will be attained when all persons alike share in the government to the utmost." In other words, the ideals of democracy are most completely realized when every member of the political community shares in its governance. Members of the political community are its citizens, hence citizenship in a democracy is membership in the body politic. Membership implies participation, but not participation for participation's sake. Citizen participation in a democratic society must be based on informed, critical reflection, and on the understanding and acceptance of the rights and responsibilities that go with 

 that membership.---- 

Supporting civil education is essential for long-term progress in democratization; it is also crucial to develop public awareness and confidence in the political systems and to legitimize local organizations, strengthen citizen oversight of government and create capacity for political participation
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	ლალი კაპანაძე
	    სომხეთ-საქართველოს ურთიერთობები - ისტორია  და დღევანდელობა
	საისტორიო ვერტიკალები. #35..
	(იბეჭდება)
2017წ
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	რეზიუმე

კავკასია საკმაოდ რთული რეგიონია. აქ ერთმანეთს ესაზღვრება სამი რელიგიურად, ეთნიკურად, მენტალობით თუ ტრადიციებით განსხვავებული ქვეყნები. ამას ემატება გაყინული ეთნოკონფლიქტებიც მაგ: საქართვლოში  აფხაზეთი და სამაჩაბლო, ხოლო აზერბაიჯანსა და სასომხეთში ყარაბახი. მათი მოგვარება მხოლოდ ურთიერთშეთანხმებისა და ურთიერთპატივისცემის ნიადაგზეა შეასაძლებელი  და არა - მესამე ძალების მიერ ზეწოლის საფუძველზე, რეგიონის სამივე სახელმწიფომ აქცენტი უნდა გააკეთოს სხვადასხვა სფეროებში ეკონომიკურ პარტნიორობაზე, დიპლომატიურ ურთიერთობებზე და ურთერთანამშრომლობაზე, მხოლოდ ასე შეიძლება კავკასიის სტაბილურობის შენარჩუნება.

         საქართველო და სომხეთი მოკლებულია გაზის და ნავთობის რესურსებს, ამიტომ ის ფაქტი, რომ საქართველოს, როგორც სატრანზიტო დერეფანს სტრატეგიული მნიშვნელობა აქვს მთელს კავკასიაში - მეტად მნიშვნელოვანია. მისი საშუალებით ხდება ყაზახეთიდან  ხორბალის და ნავთობის, აზერბაიჯანიდან კი გაზის და ნავთობის ტრანზიტი ბათუმის, ყულევისა და სუფსას პორტებით. აზერბაიჯანული ფირმა „სოკარის“ ინფორმაციით მარტო 2015 წელს, შავი ზღვის ტერმინალიდან  ყულევის პორტით 900 ტანკერი დაიტვირთა ნავთობით და გაიგზავნა დანიშნულების ადგილზე. 
       სომხეთი აშკარა პრორუსულ კურსს ატარებს, ამიტომ მათ არ მოსწონთ  საქართველოს მეგობრული დამოკიდებულება თურქეთთან და აზერბაიჯანთან. თავის მხრივ  კი არ ერიდებიან ე.წ. სამხრეთ ოსეთის და აფხაზეთის თვითაღიარებულ მთავრობასთან ურთიერთობას, (მაგ: სომხეთისა და სამხრეთ ოსეთის პარლამენტის სპიკერების შეხვედრა). მაშინ როდესაც საქართველო მომხრეა ევროატლანტიკური კურსის და მან უკვე ხელი მოაწერა ევროკავშირთან ასოცირების შეთანხმებას,  სომხეთი  ჯიუტად განაგრძობს ევრაზიულ კავშირში ინტეგრაციას.  
        2015 წლის 2 იანვარს, საბაჟო კავშირის საფუძველზე (რუსეთი, ბელორუსი და ყაზახეთი) ახალი გაერთიანება - ევრაზიული კავშირი შეიქმნა, რომელსაც მეზობელი სომხეთიც შეუერთდა. ევრაზიული კავშირის წევრებს საერთო ეკონომიკური საზღვრები და საბაჟო ტარიფები აერთიანებთ, თუმცა ერევანმა ერთიან საბაჟო ტარიფზე გადასასვლელად ვადა 2022 წლამდე აიღო. საქართველოსა და სომხეთს შორის მოქმედი თავისუფალი ვაჭრობის რეჟიმი კი კვლავ საქართველოსა და სომხეთს შორის ორმხრივი შეთანხმებით რეგულირდება. სომხეთი  თითქმის ყველა იმ სტრუქტურებშია გაერთიანებული, რომელიც სსრკ-ს დაშლის მერე შეიქმნა მაგ: ესენგე (СНГ)  საბაჟო  და ევრაზიის  ეკონომიკური კავშირი  (ЕАЭС). 

დღეს უკვე სხვა პრიორიტეტებია, მართალია კვლავაც არსებობს გარკვეული ტერიტორიული პეტენზიები კავკასიის ქვეყნებს შორის, მაგრამ სამხრეთ კავკასიის სტაბილურობა საქართველოს, სომხეთისა და აზერბაიჯანის უპირველესი ინტერესია. ამ იდეის წარმატებისათვის კი აუცილებელია, რომ სამივე სახელმწიფო შეთანხმდეს კონფლიქტების მოგვარების ძირითად პრინციპებზე და ერთად დასახონ  სტრატეგიული პარტნიორობის  საკითხები. 
Резюме
Грузия является важным транзитным маршрутом для казахстанских зерна и нефти, азербайджанских нефти и газа, следующих на экспорт через порты Батуми, Кулеви и Супсу. Так, по информации азербайджанской SOCAR (25 января 2015 г.), «черноморский терминал (BST Ltd) в грузинском порту Кулеви, принадлежащий Государственной нефтяной компании Азербайджана (SOCAR), на днях принял, загрузил и отправил 900-й танкер с нефтью». Грузия фактически подтверждает свою роль «перекрёстка» растущих транзитных грузопотоков в каспийско-черноморском регионе. Уже только этот фактор требует грамотного, комплексного выстраивания отношений с этой страной, что актуально как для России, так и для Армении
Грузия стремится интегрироваться в евроатлантические структуры, то тем самим она возлагает ответственность за свою безопасность и развитие на такие объединения, как НАТО и ЕС.
Грузия официально избрала курс на присоединение к западной цивилизации, то есть, к евроатлантическому пространству. В подтверждении этого приняты сотни законов и других нормативных документов и их принятие и гармонизация с европейским законодательством продолжается. 

Что касается Армении, то, как отмечалось выше, в этом случае ситуация несколько иная, чем в Грузии. Армения официально не заявляла и видимо, в обозримом будущем не собирается заявлять о намерении вступить в ЕС и НАТО. Наоборот, после некоторых колебаний, власти Армении решили подать заявку на вступление страны в Таможенный союз и в Евразийский Экономический Союз.
К сегодняшнему дню Армения входит практически во все интеграционные структуры, которые образовались на постсоветском пространства, в то время как Грузия вышла даже из СНГ (самой аморфной структуры) и по-прежнему пытается присоединиться к ЕС и НАТО. 
Армения сильно зависит от Грузии в плане транспортных коммуникаций. Через территорию грузинского соседа пролегают критически важные, в частности, для армяно-российских торговых отношений маршруты. 
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	გოლდა  მეირი
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	ავტორის არქივი

	რეზიუმე

ისრაელის  რიგით მეხუთე პრემიერ-მინისტრი ( 1898-1978წწ. ) გოლდა  მაბოვიჩი -მეიერი,  თავისუფლად შეიძლება ჩავთვალოთ XX საუკუნის ერთერთ ბრწყინვალე ქალ-პოლიტიკოსად.   
პალესტინაში  კიბუცში  -  ემეკი, (მერხავიაში), სადაც გოლდა ოჯახით დასახლდა, ერთგვარი სასოფლო-სამეურნეო  ერთობა იყო,  სადაც  ცხოვრობდნენ ფერმერები. მათ არ ჰონდათ კერძო საკუთრება, არ ჰყავდათ დაქირავებული მუშა-ხელი და ყველანაირ სამუშაოს თვად ასრულებდნენ.  სწორედ კიბუციდან იწყება გოლდას სვლა დიდ პოლიტიკაში. იგი ჯერ დასახლების მმართველად აირჩიეს, შემდეგ სიონისტთა კონვენტის დელეგატად. 1947 წელს გაერომ მხარი დაუჭირა პალესტინაში ორი დამოუკიდებლი სახელმწიფოს ისრაელის და პალესტინის შექმნას. ამასთან დაკავშრებით გოლდამ საჯაროდ მოუწოდა არაბულ მხარეს მშვიდობიანი და მეგობრული თანაცხოვრებისაკენ, მაგრამ არაბები მზად იყვნენ ფიზიკურად გაენადგურებინათ ებრაელები.  1969-1972 წელბში გოლდა ისრაელის პრემიერ-მინისტრი იყო. მას უკომპრომისო ხასიათის გამო “რკინის ბებოც“ კი შეარქვეს. ხშირად ხუმრობდნენ მასეზე - ის ერთადერთი მამაკაცია მთავრობაშიო. მიუხედავად მისი წარმატებული მოღვაწეობისა და უკომპრომისო ბრძოლისა, გოლდას პოლიტიკურ კარიერაშიც დადგა ფიასკო, კერძოდ კი ეს ყველაფერი იომ-ქიფურის ომს უკავშირდება. გოლდამ მოახერხა დაებრუნებინა ებრაელებისთვის სამშობლო.  „ისრაელის სახელმწიფო ეფუძნებოდა სოციალისტურ პრინციპებს, სახალხო მმართველობას, პრესის თავისუფლებას, 8 საათიან სამუშაო დღეს, ეს იყო ქვეყანა  სადაც მდიდრები შემოსავლის გარკვეულ ნაწილს  ღარიბი თანამემამულეების დასახმარებლად ანაწილოებდნენ, სადაც იყო ღირსეული ცხოვრების დონე და შესაბამისი ხელფასები.“ [4] 1921 წელს, როდესაც გოლდა პალესტინაში ჩავიდა, იქ  მხოლოდ 80 000 ებრაელი ცხოვრობდა,  1974 წლისათვის  კი ( როდესაც იგი გადადგა) მათი რაოდენობა უკვე  3 მილიონს აღწევდა. გადადგომის შემდეგ, გოლდა აქტიურად ჩაება საერთაშორისო სოციალ-დემოკრატიულ მოძრაობაში და წარმატებით იყენებდა თავის პოლიტიკურ გამოცდილებას.
                                                                                      Summary

Meir, Golda     (18981978), Israeli political leader, b. Kiev, Russia, originally named Golda Mabovitch.  She is still deeply loved today by her people and by millions more throughout the world.  Golda Meir was born in Kiev, Russia on May 1, 1898. In 1905, the family moved to Milwaukee, Wisconsin, where Golda attended North Division High School and joined a Zionist group. Soon she married Morris Meyerson. In 1924, the couple moved to Jerusalem and soon had a son, Menachem, and a daughter, Sarah. Golda intensified her political activity by representing the Histadrut Trade Union and serving as a delegate to the World Zionist Organization. During the war II, Golda Meir emerged as a powerful spokesperson for the Zionist movement. In 1956, she was appointed foreign minister and helped establish relations with emerging African countries and strengthened ties with the United States and Latin America. At age 68, Golda Meir wanted to retire from public life. She was tired and ill but members of the Mapai political party encouraged her to serve as the party’s secretary general. Following the death of Prime Minister Levi Eshkol in 1969, she put off retirement again and agreed to serve out the remainder of his term. That same year, her party won the elections, giving her a four-year term as prime minister. Though she remained an important political figure, Golda Meir retired for good and published her autobiography, My Life, in 1975. On December 8, 1978, Meir died in Jerusalem at the age of 80. She was buried on December 12, 1978 at Mount Herzl in Jerusalem.
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---გლობალიცაზია საკმაოდ მრავლისმომცველია. თუ დასაწყისში ის წმინდა ეკონომიკური შინაარსის მატარებელი იყო, ძალიან მალე  მან ფართო, გლობალური მნიშვნელობა შეიძინა და საზოგადოებრივი ცხოვრების ყველა სფერო შეეხო.  გლობალიზაციის აუცილებელი პირობაა სხვადასხვა საზოგადოების კულტურული  ურთიერთობა. გლობალიზაციის პირობებში მსოფლიოში პოლიტიკური, ეკონომიკური, კულტურული და სოციალერი მოვლენები სულ უფრო ურთიერთდაკავშირებული ხდება და ფართო მნიშვნელობას იღებს, ის გაერთიანების, შერწყმის სინონიმად იქცა. თავად სიტყვა ინგლისურია და ის  პირველად ამერიკელმა სოციოლოგმა რ. რობერტსონმა გამოიყენა.  ზოგი მკვლევარი მიიჩნევს, რომ მსოფლიო პროდუქციის მწარმოებელ კორპორაციათა საქმიანობა წარმატებულია უფრო მეტად იმ შემთხვევაში, თუკი ისინი ადაპტირდებიან ადგილობრივ კულტურასთან. ამ პროცესის აღსანიშნავად “სონის” პრეზიდენტმა აკიო მორიტამ შემოგვთავაზა ტერმინი “გლოკალიზაცია” (გლობალიზაცია+ლოკალიზაცია), ანუ “ორივე მხარეს ყურება”. ეს არის გლობალურისა და ლოკალურის (ადგილობრი) კომბინაცია, რომელსაც აქვს გლობალური ტენდენციები ლოკალური პირობების გათვალისწინებით. შოტლანდიელი მკვლევრის რონალდ რობერტსონის მიხედვით, გლოკალიზაცია არის გლობალიზაციის სახე რომელსაც გააჩნია საზღვრები და რომელიც აუცილებლად უნდა ადაპტირდეს ლოკალურ რეალობასთან. ნებისმიერმა გლობალურმა კომერციულმა კომპანიამ  კარგად იცის, რომ მისი წარმატების გარანტი იქნება ის თუ რამდენად ეფექტურად განხორციელდება ლოკალურ მოთხოვნილებებთან ადაპტირება, ამის გარეშე ვერც ერთი მათგანი ვერ მიაღწევს წარმატებას, რადგან პროდუქტი არ იქნება მიღებული საზოგადოების მიერ. აქედან გამომდინარე, ჩვენ თავისუფლად შეგვიძლია გლობალურ სამყაროში თავი დავიმკვიდროთ  გლოკალიზაციის გამოყენებით.
-

Summary

Globalization has had quite a significant impact in international trade. In the beginning it had a purly economical meaning, but later it became more politically intergrlted into every aspect of life. The process of globalization is extremely sensitive and painful for small nations and this feeling is not groundless: It’s rather hard to maintain a sense of national identity and culture among bigger nations in a global context. With the purpose to define the globalization process, the President of Sony, Akio Morita, introduced a new terminology - “globalization”, which gives us the possibility to establish ourselves in a global world .
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--------მე-20 საუკუნის დასასრულისა და 21-ე საუკუნის დასაწყისის მსოფლიო ისტორია მდიდარია “ფერადოვანი რევოლუციებით“, რაც დემოკრატიის დამყარებას ემსახურება. თანამედროვე ცივილიზებული საზოგადოებისათვის მმართველობის ეს ფორმა უპირობოდ მისაღებია, თუმცა ზოგ ქვეყანაში დემოკრატიის დამყარება საკმაოდ მტკივნეული პროცესია. დღეს მსოფლიოში დემოკრატიის ექსპორიტიორი ქვეყანა ამერიკაა, რა სურს მას, ეს არის ჭეშმარიტი ალტრუისტული ხედვა,  გეოპოლიტიკური და ეკონომიკური ინტერესები თუ პოსტსაბჭოთა სივრცეზე კონტროლის სურვილი და სტრატეგიული პარტნიორების ძებნა, ცხადია აქ ერთმნიშვნელოვანი პასუხი არ არსებობს და  ინტრესის საგანს ამ კომპონენტთა ერთიანობა წარმოადგენს. როგორც ცნობილია, მეორე მსოფლიო ომის შემდეგ, მთელ ევროპაში  კომუნიზმის  გავრცელების საშიშროება  შეიიქმნა (რომელიც არანაკლებ საშიში იყო ფაშიზმზე) ამ პროცესის შესაკავებლად,  ნატოს ბაზაზე შეიქმნა საიდუმლო არმიები, რომლის დანიშნულება იყო  არ დაეშვათ დასავლეთ ევროპაში კომუნიზმის გამარჯვება. აშშ-ის ცენტრალური სადაზვერვო სამმართველო ბრიტანეთის სადაზვერვო სამსახურთან (MI6) ერთად, აღჭურვილობას აძლევდა, აფინანსებდა და წვრთნიდა ნატოს საიდუმლო არმიებს.   აღსანიშანავია, რომ საიდუმლო არმიებიდან ყველაზე აქტიური იტალიური “გლადიო” იყო. ის 1960-იანი წლების ბოლოს და 1980-იანი წლების დასაწყისში მოქმედებდა იტალიაში და ძირითადად  აშშ-დან  ფინანსდებოდა.    შეიძლება ითქვას, რომ ნატოს საიდუმლი არმიები, რომელიც თავდაპირველად  „კომუნიზმის შესაკავებლად“ შეიქმნა, შემჩნეულ იქნა ტერორიზმში, დემოკრატიული ინსტიტუტების დამცირებასა და  მის ბოროტად გამოყენებაში.  მოგვიანებით ნატო  და მისი სიდუმლო არმიები, აშშ-მა დემოკრატიის ექსპორტიორად აქცია მსოფლიოში.  ნატო შეერთებული შტატების სტრატეგიის ინსტრუმენტია, თვით ბზეჟინსკიც ნატოს ამერიკის ჰეგემონიის სამუდამო შენარჩუნების მომსახურე ინსტიტუტად მოიხსენიებს. 
Summary

1940 In England Prime Minister Winston Churchill creates the secret stay-behind army Special Operations Executive (SOE) to set Europe ablaze by assisting resistance movements and carrying out subversive operations in enemy held territory. After the end of World War Two the stay-behind armies are created on the experiences and strategies of SOE with the involvement of former SOE officers.  1947 In the United States President Harry Truman creates the National Security Council (NSC) and the Central Intelligence Agency (CIA). The covert action branch of the CIA, the Office of Policy Coordination (OPC) under Frank Wisner sets up stay-behind armies in Western Europe.  1951 In Sweden CIA agent William Colby based at the CIA station in Stockholm supports the training of stay-behind armies in neutral Sweden and Finland and in the NATO members Norway and Denmark. 1978 In Norway the police discovers a stay-behind arms ache and arrests Hans Otto Meyer who reveals the Norwegian secret army.   1978 In Italy former Prime Minister and leader of the Christian Democratic Party, Aldo Moro, is taken hostage in Rome by an armed secret unit and killed 55 days later because he wanted to include the Italian Communists in the government.

These secret soldiers were trained on remote islands in the Mediterranean and in unorthodox warfare centres in England and in the United States by the Green Berets and SAS Special Forces. The network was armed with explosives, machine guns and high-tech communication equipment hidden in underground bunkers and secret arms caches in forests and mountain meadows. In some countries the secret army linked up with right-wing terrorist who in a secret war engaged in political manipulation, harrassement of left wing parties, massacres, coup d'etats and torture. 
Codenamed 'Gladio' ('the sword'), the Italian secret army was exposed in 1990 by Italian Prime Minister Giulio Andreotti to the Italian Senate, whereupon the press spoke of "The best kept, and most damaging, political-military secret since World War II" (Observer,
18. November 1990) and observed that "The story seems straight from the pages of a political thriller." (The Times, November 19, 1990). Ever since, so-called 'stay-behind' armies of NATO have also been discovered in France, Spain, Portugal, Germany, Belgium, the Netherlands, Luxemburg, Denmark, Norway, Sweden, Finland, Switzerland, Austria, Greece and Turkey. They were internationally coordinated by the Pentagon and NATO and had their last known meeting in the NATO-linked Allied Clandestine Committee (ACC) in Brussels in October 1990.
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