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ქურთები მიეკუთვნებიან უძველესი არიელი ხალხის რიცხვს. საქართველოს ტერიტორიაზე ცალკეული ტომები XVI საუკუნეში გაჩნდა. XVIII საუკუნის 70-იანი წლებიდან ქურთების მცირერიცხოვანი ჯგუფი ქართლ-კახეთში მკვიდრდება. მათი რაოდენობა გაიზარდა XIX-XX საუკუნეებში.



ქურთები რელიგიის მიხედვით იყოფიან მაჰმადიანებად და იეზიდებად. ტრადიციული რელიგიის მიმდევარმა იეზიდებმა რელიგია თვითსახელწოდებად აქციეს. ისინი თაყვანს სცემენ მზეს, მთვარეს, ცისკრის ვარსკვლავს და ცეცხლს. ერაყში არის იეზიდების ერთადერთი სალოცავი ტაძარი, რომელიც შეიხ ადის სახელს ატარებს. აქვთ საიდუმლო შრიფტით დაწერილი რელიგიური წიგნები.
Religious Affiliation of Kurd-Yezidis Living in Georgia

Summary


Kurds belong to the oldest Ariel people, separate tribes appeared on the territory of Georgia in the XVI century. In the 70s of XVI century there was settled the small group in Kartl-Kakheti. They quantity was raised in XIX-XX centuries. 


According to the religion Kurds are divided into Muslims and Yezidis. Traditional religious followers Yezidis made religion self-name. They adore the sun, the moon, stars and fire. There is only one worship temple for Kurds in Iraq which is named after Sheikh Adis . They have religious books written with secret font. 
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ცნება_ანტისემიტიზმი_პოლიტიკურ ტერმინოლოგიაში XIX საუკუნის ბოლოს დამკვიდრდა, რაც ნიშნავს ებრაელების მოძულე ადამიანს.




ჰიტლერის ხელისუფლების სათავეში მოსვლის შემდეგ ანტისემიტიზმმა ნაცისტურ გერმანიაში კულმინაციას მიაღწია. ჰიტლერის ბრძანებით გაანადგურეს ევროპის ებრაელთა 60% და მსოფლიო ებრაელთა მესამედი. სხვადასხვა წყაროებით _ 4,5 მილიონიდან 8 მილიონამდე, რაც `ჰოლოკოსტის~, `კატასტროფის~ და `შოას~ ტერმინებით შევიდა მსოფლიო ისტორიაში.

Hitler and Anti-Semitism

Summary


The concept anti-Semitism was established in political terminology at the end of XIX century, it means Jews hating person. After Hitler’s coming into the government, anti-Semitism reached the culmination in Nazism Germany. According to Hitler’s order there was exterminated 60% of European Jews and a third of the world Jews; and to different recourses from 4,5 million to 8 million, the fact entered to the world history by the means of “HolaKosta” catastrophe and SOAS terms. 
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საქართველოს ქალაქები და განსაკუთრებით თბილისი, უძველესი დროიდან სხვადასხვა ეროვნებით იყო დასახელებული, რომელთა უდიდესი უმრავლესობა სავაჭრო-სამეურნეო საქმიანობაში იყო ჩაბმული. თბილისელებს სოფლის მეურნეობის პროდუქტებს აწვდიდნენ გერმანელი კოლონისტები. ისინი დასახლებული იყვნენ გარეუბნებსა და ქალაქის შემოგარენში. სომხები ხელოსნობით ირჩენდნენ თავს, ხოლო ებრაელები ვაჭრობას მისდევდნენ. ქურთები ტვირთის ტარებას ამჯობინებდნენ და დედაქალაქის დასუფთავებით იყვნენ დაკავებული.








1926 წელს თბილისში მოქმედებდა 10 ბაზარი. 30-იანი წლების დასაწყისში თბილისის მომარაგებაში ჩაერთო საკოლმეურნეო ვაჭრობა, რამაც ძირეულად შეცვალა ეროვნულ უმცირესობათა სამეურნეო ხასიათი.
Trade-Economic Relations of National Minority

(On the Example of Tbilisi)

Summary

The cities of Georgia, especially Tbilisi, was inhabited by the oldest nations, the majority part of which was involved in trade-agricultural activity. Inhabitants of Tbilisi were provided with agricultural products by Germany colonists, who lived in suburbs andoutskirts. Armenians survived due to their craftsmanship; and Jewsfollowed to the trade. Kurds preferred to carry cargo and were busy with city cleaning. 

In 1926 there were active 10 markets in Tbilisi; at the beginning of 30s in the provision of Tbilisi was involved the agricultural trade, the fact fundamentally changed agronomical character of national minority. 
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