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	რეზიუმე 
წიგნი  ეძღვნებ  აXIX   საუკუნის ბოლოსა და  XX  საუკუნის დასაწყისში ქართველი ხალხის ცხოვრებაში მიმდინარე აქტიურ ბრძოლას ეროვნული სულის, ქართული ენისა და კულტურის გადასარჩენად და ამ ბრძოლაში ქველმოქმედის როლს.

ქველმოქმედება დაპყრობილ ქვეყანაში ცნობიერებად, ეროვნულ-განმანთავისუფლებელი მოძრაობის ნაწილად, დამოუკიდებელი ქართული სახელმწიფეობრიობის აღდგენის საშუალებად და ქვეყნის სულიერი აღორძინების გზად იქცა. ამიტომ აქვს საქველმოქმედო მოღვაწეობის შესწავლისა და შეფასებას გარკვეული მეცნიერულ-კულტურული და ზნეობრივი ღირებულება.

ნაშრომის მიზანია არ დავივიწყოთ იმ დიდებულ ქართველთა ღვაწლი, რომელთაც ყველაფერი გაიღეს მშობელი ხალხის საკეთილდღეოდ, ერის სულიერი გადარჩენის და ეროვნული თვითშეგნების ამაღლებისათვის გვახსოვდეს და შთამომავლობას გავაცნოთ ისინი რათა მათი სახელები დავიწყებას არ მიეცეს. 
Resume

The mentioned  book is dedicated to the  ongoing active struggle of Georgian people for saving their  national soul, Georgian language and own culture at the end of the XIX century and at the beginning of the XX century. Here is also described  the role of a charity in this fight.

In the conquered country a Charity was considered as a  consciousness,  as a part of the national-liberation movement, as a means of restoration of independent Georgian statehood and as a way    of spiritual revival. That's why study and evaluation of charitable activities has a certain scientific-cultural and moral value.

The purpose of the work is never forget the merit of those great Georgians, ,who did their best  for their native  parent people benefit ,for their  nation's spiritual survival and own

national self-consciousness. We must always remember them and we must introduce them to our posterity in order not to forget their names.
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	რეზიუმე
სალექციო კურსი ევროპის სოციალურო პოლიტიკა მეტად აქტუალურია. ამ საკითხზე მსჯელობისას მნიშვნელოვანია ის კვლევები, მიმართულებები და აქცენტები , რაზედაც ევროპული სამეცნიერო წრეები მუშაობენ. მათი შედეგები უპირველესად აისახება და ასახულია ევროპის სოციალურ პოლიტიკაზე, რადგან საკითხები , პრობლემები, რომლებიც დაისმება მეცნიერებაში და გადაიჭრება, პირდაპირ აისახება საზოგადოების ყოფა-ცხოვრებაზე. ჩვენც ამიტომ გავაკეთეთ აქცენტი ევროპის სოციალური პოლოტიკის შესწავლაზე, რადგან აქ გვხვდება მსგავსი მაგალითები და ის მიმართულებები, რომელიც გამოადგება, წაადგება ჩვენს დღევანდელ ვითარებას. იქნება ეს ეკონომიკური რეფორმების მიმდინარეობა, სოციალური დაცვის მოდელები განვითარების პერსპექტივები , უმუშევრობის პრობლემა და მისი დაძლევის გზები , სამომხმარებლო კალათასთან დაკავშირებული საკითხები , საპენსიო უზრუნველყოფის , ჯანდაცვისა თუ სხვა საკითხების შესახებ. 


როდესაც ჩვენს სალექციო კურსში ამ საკითხზე გავამახვილეთ ყურადღება არ გამოგვრჩენია პრობლემის დაძლევის ყველაზე მდგრადი და შედეგიანი გზა-განათლების ხარისხი. ამიტომაც ვსაუბრობთ ევროპული განათლების ახალ მოდელზე და უწყვეტი განათლების პროცესზე. 

ვფიქრობთ, რომ ჩვენი სტუდენტები დაინტერესდებიან ამ წიგნით და მიიღებენ საჭირო , სათანადონფორმაციას. 
Summary


Teaching Course “European Social Policy” is the most  relevant. While discussing the mentioned issue, the most important are researches, directions and accents for which European scientists have been working.  Their results will primarily reflect and have been already   reflected on European social policy, as issues, problems that will be raised in science and will be solved will be reflected directly on the lives of society. That's why we have focused on the study of European social polices. Europe has a great experience and we  meet similar  problems and examples and  the mentioned experienced directions will help us today. They are the following issues: the process of  economic reforms, prospects of  social security models development, problems of  unemployment and ways of its overcoming , issues related to consumer basket, pension provision, healthcare and so on. 

In our teaching  course, when we focused  on the mentioned  issue we haven’t forgotten

 the most sustainable and effective way of solving the problem –“ High quality of education”. That's why we talk about the new model of European education and the continuing education process. 


We hope our students will be interested in this book and get the necessary information. 
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	რეზიუმე
რუსეთში მიმდინარე მოვლენებმა დაამხო რომანოვთა სამასწლოვანი სამეფო ტახტი. ამ გარემოებამ დაკარგული სახელმწიფოებრიობის აღდგენისათვის ხელსაყრელი პირობები შექმნა. მართლაც , განხორციელდა ქართველი ხალხის საუკუნოვანი ოცნება- ქართველმა ერმა აღიდგინა სახემწიფოებრიობა და 1918 წლის 26 მაისს დამოუკიდებლობა გამოაცხადა. საქართველოს დემოკრატიულმა რესპუბლიკამ დროის მცირე მონაკვეთში შეძლო სახელმწიფო ინსტიტუტების ჩამოყალიბება. არჩეულ იქნა დამფუძნებელი კრება, რომელაც 1919 წლის 21 მარტს დაამტკიცა მთავრობის კაბინეტი. მოხდა სკოლების , სამართალდამცავი და მართვა-გამგებლობის ორგანოების გაეროვნულება. სახელმწიფო უმაღლეს სასწავლებლად გადაიქცა თბილისის უნივერსიტეტი , გაიხსნა კონსერვატორია. მიღებულ იქნა მთელი რიგი საკანონმდებლო აქტები , მათ შორის სახელმწიფო ენის , რესპუბლიკის დროშისა და ღერბის შესახებ. 1921 წლის 21 თებერვალს დამფუძნებელმა კრებამ დაამტკიცა პირველი ეროვნული კონსტიტუცია, რომლითაც საქართველო თავისუფალ დამოუკიდებელ და განუყოფელ სახელმწიფოდ -დემოკრატიულ რესპუბლიკად ცხადდებოდა, მაგრამ განსაცდელი კარზე იყო მომდგარი. მისი თავიდან აცილება კი ალბათ შეიძლებოდა წინდახედულებითა და გონიერებით.
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Summary
The current events in Russia bring to an end  the Romanovs’ 300 years ruling. This gave a solid base for the restoration of the lost state. The centuries-old dream of Georgian people was implemented at last.  On May 26, 1918, Georgian people regained statehood and declared independence. In a very short period of time democratic republic of Georgia managed to establish state institutions. On March 21, 1919, was elected Georgian Parliament, which approved the cabinet. At this time were nationalized many institutions - schools, legal  and management-governing bodies. We have to highlight that Tbilisi State University became a national higher educational institute, and was opened Conservatoire. A number of legislative acts were adopted, among them the act about state language, the flag of the republic and act on the coat of arms. On 21 February, 1921 the Parliament adopted the first national constitution, which declared Georgia as a free, independent and indivisible state. Georgia was declared as an independent Republic but it faced and challenged a new problem. Of course it might be avoided by using common sense, prudence and intelligence.
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	გენდერული პრობლემა შ. რუსთაველის „ვეფხვის ტყაოსანში“

Gender Problem in S. Rustaveli’s “ The Knight in the Panther Skin”
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	რეზიუმე
რუსთაველმა ქალთა სახეების წინა პლანზე წამოყენებით ფილოსოფიურად წარმოგვიდგინა ქალის, როგორც მმართველის იდეალური სახე, ქალთა და მამაკაცთა თანასწორუფლებიანობის ჭეშმარიტი დასაბუთება. მისთვის ქალი იყო ამაღლებული, გონიერი, შორსმჭვრეტელი და მოქნილი პოლიტიკოსი.

რუსთავლემა ჯერ კიდევ ფეოდალური სახელმწიფოს პირობებში ხაზგასმით აღნიშნა ქალისა და მამაკაცის თანასწორუფლებიანობა. მან დაამსხვრია შეხედულება მამაკაცის უპირატესობისა და მოახდინა მათ შორის არამარტო გენდერული, არამედ სოციალური თანასწორუფლებიანობაც და მსახურ ქალს - ასმათს ინდოეთის მეშვიდე სამეფოს მეფობა უბოძა. 

ამით რუსთაველმა საუკუნეებს გაუსწრო და დაასაბუთა ქალისა და მამაკაცის თანასწორუფლებიანობის აბსოლუტური ჭეშმარიტობა. 

Summary
Bringing women’ faces to the fore, S Rustaveli, philosophically presented a woman as an ideal face of ruler, justifying the equality of men and women. For him a woman was an exalted, wise, far-sighted and flexible politician.

Yet in the period of feudal state he underlined the equality of women and men. He broke the stereotype of men's advantage bringing up not only genderal but social equality as well and considered the maid – Asmat as a reign of Indias Seventh Kingdom.

Doing this Rustaveli went ahead of centuries and proved the equality of man and woman. 
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	შავი ზღვის სინერგია და რეგიონალური არჩევანის პრობლემები  
Black Sea Synergy and Modern Regional Challenges  


	ჟურნ.საისტორიო ვერტიკალები
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	Summary

Black Sea Synergy was founded in the frame of European neighboring policy just for strengthening the cooperation between European Union and Black Sea region countries. This played a great role in the development of regional transport, energy, environment, sea management, fishing, migration, organized crime combating,   social and last but not least cultural. It was based on regional coordination, pragmatism, flexibility, ideas matching and maturity. It has strengthened  European Union’s  cooperation with Black Sea region and the democratic and economic reforms stimulation, stability, development, and the support of joint mutually profitable projects of its countries. It created regional conflict solving platform and challenges support abilities.  Here actively start working trans-border program where the local authority and social Black Sea organizations are actively involved. In such kind of cooperation it appeared that the Black Sea Synergy it aimed not only to develop and strengthen the relations and cooperation of regional countries but to economic cooperation between Black sea countries and European Union.
As the Black Sea Synergy does not represent traditional complex political initiative, and it is aimed to widen and deepen the on going regional cooperation, its goal is not the development and management of the independent Black Sea strategy (the broad policy of European Union toward the region is already worked out in other strategically important documents such as European neighboring and cooperation policy with Russia and Turkey as well). The result is less effective cooperation with other countries in region, what causes lack of regional initiatives (most of the states gain much more profit in countries cooperation, for instance the cooperation of Russia and Turkey). According to this some of the countries become isolated and due to it existed initiatives become less effective. In the frame of synergy the realization of “four freedom” such as humans, goods, service and free movement of capital occurs very hard. This cause the threat of  Black Sea region development and integration.
The increased demands for energy resources fuels conflicts between energy resources development countries, transit and energy user countries.  It causes threat for funding regional initiatives and doubling the ways of development certain initiatives. There occurred a careful look in Synergy regional policy connected with the third sector and business organizations, but the involvement of Synergy in Eastern Partnership development and strengthening further cooperation with European Union will bring positive effects in regional development, European integration and security.
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