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„პერსონალურ მონაცემთა დაცვის ინსპექტორი – მონაცემთა დამუშავების კანონიერებაზე ზედამხედველი საქართველოში“

სამეცნიერო სტატია “პერსონალურ მონაცემთა დაცვის ინსპექტორი – მონაცემთა დამუშავების კანონიერებაზე ზედამხედველი საქართველოში“ ეხება პერსონალურ მონაცემთა დაცვის ინსპექტორის სამართლებრივ საფუძვლებს, მის ფუნქციებსა და საქმიანობას. სტატიაში ძირითადად გაანალიზებულია „პერსონალურ მონაცემთა დაცვის შესახებ“ საქართველოს კანონი პერსონალურ მონაცემთა დაცვის ინსპექტორთან დაკავშირებით, ასევე ინსპექტორის აპარატის საქმიანობის ძირითადი მიმართულებები, სტატისტიკა, არსებული პრობლემატიკა და შემოთავაზებულია გადაწყვეტის გზები. სტატიაში მოყვანილია მაგალითები საერთაშორისო პრაქტიკიდანაც. 
Summary

„Personal Data Protection Inspector – Supervision over legality of data processing in Georgia“

the of Georgia on Personal Data Protection was adopted in 2011 and entered into force in 2012. The Law is in line with major international and European standards including Council of Europe Convention №108 for the Protection of Individuals with regard to Automatic Processing of Personal Data and EU Directives. The Law establishes independent Supervisory authority - the Personal Data Protection Inspector, who was appointed by the end of 2013. In exercising her mandate the Inspector is supported by the Office. Basic functions of the Office of Personal Data Protection Inspector include: (i) consulting data controllers, data processors and other interested persons on data processing and protection; (ii) examining individual complaints; (iii) inspecting legality of data processing; (iv) raising public awareness on data protection related issues and (v) participating in the law-making process. The mandate of the Inspector covers public and private sectors and extends to the law-enforcement bodies. For the purposes of establishing independent external oversight over the covert surveillance activities by the law-enforcement, the Parliament of Georgia entrusted the Data Protection Authority with external monitoring function. In March, 2015 a two-stage electronic monitoring system of interception (wiretapping) activities was launched. With this system the Inspector can exercise prior control, namely check the existence of a court order/prosecutorial decision and obstruct interception unless it meets relevant legal requirements. The subsequent control mechanism implies controlling the use of already collected data, supervision of destruction of such data and examination of the legality of personal data processing in the framework of investigative activities. In total, it has discussed 254 citizens’ complaints, conducted inspections of 134 public and private institutions. Totally 197 administrative violations have been identified and 94 organizations were imposed financial sanctions.  In order to raise awareness of public and private sector organizations in data protection related issues, the Office has conducted 129 trainings involving more than 3670 representatives of public and private institutions. The Office issued 4178 consultations to public and private institutions and individuals as well.

The Inspector’s Office is actively involved in the approximation process of Georgia with the EU. The Visa Liberalization Action Plan benchmarks related to data protection were deemed to be successfully met by the European Commission. The Office continues to work in order to implement Association Agreement with the EU and to meet the recommendations of EUROJUST and Europol.
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„პერსონალური მონაცემები და ადგილობრივი კანონმდებლობა“
დემოკრატიულ ქვეყნებში პერსონალური მონაცემების დაცვა ადამიანის ერთ-ერთ ძირითად უფლებად განიხილება, ამ უფლების რეალიზებისთვის კი არსებობს შესაბამისი ინსტიტუციური უწყებები და საკანონმდებლო რეგულაციები.  საქართველოში, ამ მიზნით, 2011 წლის 28 დეკემბერს, მიიღეს „პერსონალურ მონაცემთა დაცვის შესახებ“ საქართველოს კანონი, ხოლო 2013 წლის დასაწყისში შეიქმნა პერსონალური მონაცემების დაცვის ინსპექტორის აპარატი, რომელიც თავისი უფლებამოსილების განხორციელებისას დამოუკიდებელია და არ ექვემდებარება არცერთ სახელმწიფო უწყებასა თუ თანამდებობის პირს. პერსონალური მონაცემების დაცვის მთავარი მიზანს წარმოადგენს ადამიანის ძირითადი უფლებებისა და თავისუფლებების, მათ შორის, პირადი ცხოვრების ხელშეუხებლობის უფლების უზრუნველყოფა. მაშინ, როდესაც ვსაუბრობთ პერსონალური მონაცემების დაცვაზე, აუცილებლად ვგულისხმობთ პირის პირადი  ცხოვრების ხელყოფისაგან დაცვას, მონაცემთა უკანონო გამოყენებისა და მათი შეცვლის საფრთხის თავიდან აცილებას. კომპიუტერული ტექნოლოგიებისა და ბიოტექნიკის განვითარებამ, სამყაროს გაციფრულების გარდაქმნითმა პროცესმა, სამეცნიერო პროგრესმა საჭირო გახადა პერსონალურ მონაცემთა დაცვის მიმართულებით უფრო მეტი ყურადღების გამახვილება და დამატებითი საკანონმდებლო რეგულაციების შემოღება. 

საქართველოში მე-20 საუკუნის ბოლოდან დაიწყო და ყოველდღიურად იზრდება ინფორმაციის დამუშავებისას კომპიუტერული ტექნოლოგიების გამოყენების პრაქტიკა კერძო კომპანიებისა თუ საჯარო დაწესებულებებში. მონაცემების დამუშავება და ინფორმაციის მიმოცვლა ქვეყნის შიგნით თუ გარეთ ბევრად მარტივი გახდა. მონაცემთა ბაზაზე წვდომის შემთხვევაში მარტივადაა შესაძლებელი პერსონალური ინფორმაციის მოძიება და შეცვლა, რაც ასევე ზრდის მონაცემთა არამიზნობრივად და ბოროტად გამოყენების რისკს. პერსონალური მონაცემების დაცვის მთავარი მიზანს წარმოადგენს ადამიანის ძირითადი უფლებებისა და თავისუფლებების, მათ შორის, პირადი ცხოვრების ხელშეუხებლობის უფლების უზრუნველყოფა. მაშინ, როდესაც ვსაუბრობთ პერსონალური მონაცემების დაცვაზე, აუცილებლად ვგულისხმობთ პირის პირადი  ცხოვრების ხელყოფისაგან დაცვას, მონაცემთა უკანონო გამოყენებისა და მათი შეცვლის საფრთხის თავიდან აცილებას. კომპიუტერული ტექნოლოგიებისა და ბიოტექნიკის განვითარებამ, სამყაროს გაციფრულების გარდაქმნითმა პროცესმა, სამეცნიერო პროგრესმა საჭირო გახადა პერსონალურ მონაცემთა დაცვის მიმართულებით უფრო მეტი ყურადღების გამახვილება და დამატებითი საკანონმდებლო რეგულაციების შემოღება. 

საქართველოში მე-20 საუკუნის ბოლოდან დაიწყო და ყოველდღიურად იზრდება ინფორმაციის დამუშავებისას კომპიუტერული ტექნოლოგიების გამოყენების პრაქტიკა კერძო კომპანიებისა თუ საჯარო დაწესებულებებში. მონაცემების დამუშავება და ინფორმაციის მიმოცვლა ქვეყნის შიგნით თუ გარეთ ბევრად მარტივი გახდა. მონაცემთა ბაზაზე წვდომის შემთხვევაში მარტივადაა შესაძლებელი პერსონალური ინფორმაციის მოძიება და შეცვლა, რაც ასევე ზრდის მონაცემთა არამიზნობრივად და ბოროტად გამოყენების რისკს. 

აღნიშნული სტატიის მიზანია, განმარტოს განსაკუთრებული კატეგორიის პერსონალური მონაცემების მნიშვნელობა და ამ თვალსაზრისით - მონაცემთა დამმუშავებლის  ვალდებულებები.  

Summary

„Personal data and local legislation“
In democratic countries, the protection of personal data is one of the basic human right to be treated, for the realization of the right there is an appropriate institutional structures and regulations. In Georgia, for this purpose, December28, 2011 the ‘ Personal Data Protection” of the law and in early 2013 set up the Personal Data Protection Inspector, which is independent in exercising its powers and is not subject to any state agencies and officials. The main purpose of the personal data protection of human rights and fundamental freedoms, including the right to privacy. When we talk about personal data protection, necessarily mean a person in this private life protection, illegal use of data and changing threat prevention. Computer technology and biotech development, scientific progress has made it necessary for the protection of personal data and a greater focus on additional legal regulations. Georgia started at the end of the 20th century and the growing use of computer technology, information processing practices of private companies and public institutions. Data processing and       exchange of information within the country or outside it is much simpler. Database access is easily available personal information and change, which also increases the risk of abuse and the misuse of data. 
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„განსაკუთრებული კატეგორიის 

პერსონალური მონაცემების დამუშავების საფუძვლები საქართველოს საჯარო სექტორში“
ბოლო წლებში მონაცემთა ავტო​მატური დამუშავება სულ უფრო ფარ​თომასშტაბიან ხასიათს იძენს, რამაც ხელი შეუწყო გარკვეული პროცესე​ბის ოპტიმიზაციას, მომსახურების გა​მარტივებას, ბიუროკრატიული საფე​ხუ​რების შემცირებას. მონაცემთა ბა​ზე​ბის, ელექტრონული ტრანზაქციე​ბი​სა და თანამედროვე კომუნიკაციის სისტემების განვითარების პარალე​ლუ​რად, გაიოლდა საჯარო და კერძო ორგანიზაციების მიერ მონაცემთა და​მუშავება და მათზე წვდომის შესა​ძლებ​ლობა, რამაც, თავის მხრივ, გა​ზარდა პერსონალური მონაცემების არამართლზომიერი გამოყენების სა​ფრ​თხე. ასეთი გამოწვევების ფონზე მნიშვ​ნელოვანია ყველა ქვეყანამ შექმნას  ისეთი სტანდარტები და გარანტიები, რომლითაც დაიცავს მოქალაქეთა პე​რსონალურ მონაცემებს მათი არა​მარ​თ​ლ​ზომიერი და არაკანონიერი გამო​ყე​ნების საფრთხისაგან.

Summary

„Basics of special categories of personal data 

processing in the public sector“
In recent years, automatic data processing increasingly Widespread gains, which contributed to the optimization of processes, simplification of services, reduction of bureaucratic steps. Databases, electronic transaction and modern communication systems in parallel to the development of public and private organizations easier data handling and access to, which, in turn, increased the risk of misuse of personal data.
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