2017 წლის სამეცნიერო ანგარიში
ასისტენტ-პროფესორი     სოფო ჩქოფოია
სახელმძღვანელოები 
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	საერთაშორისო ტერორიზმის ისტორიულ-პოლიტიკური ასპექტები
	ახალი უმაღლესი სასწავლებელი
	270
	ბიბლიოთეკაში

	Tanamedrove msoflio politikisa da saerTaS​o​r​i​so urTierTobebis Semadgeneli nawili gaxda ter​o​r​i​zmTan brZola. misi laTinuri fesvebi gaSiSvle​bu​lia. sityvasityviT iTargmneba ,,saSineleba” da igi didi xania arsebobs. am sityvas iyenebdnen jer kidev romis respublikaSi Cvens eramde, politikuri mkvl​e​l​​obebis aRsaniSnavad. XXI saukuneSi yoveldRiurad farTovdeba da izrdeba terorizmis saxeebi da ter​o​r​i​st​uli organizaciebis raodenoba. 

yoveldRiurad aTeulobiT teroristuli aqti xdeba msoflios sxvadasxva wertilSi, rasac sazoga​d​oebis mxridan mZafri reaqcia mohyveba xolme, aman erT​gvar​ad xeli Seuwyo mis popularobasa da kidev ufro gaaqtiurebas.

terorizmTan dakavSirebulia didi politikuri da sulieri danakargebi. Tanamedrove viTarebaSi is iqca politikuri, religiuri da erovnuli probl​e​m​e​bis gadawyvetis saSualebad. aRniSnulidan gamomdi​nare aucilebelia terorizmis arsis, misi gamomwvevi mizezebisa da Sedegebis mecnieruli Seswavla. 

terorizmis ideologiam ganicada evolucia, ise​ve rogorc misma praqtikam, terorizmis istoria cxa​d​yo​fs, rom terorizmis evolucia SeiZleba dav​yoT ramodenime etapad. Tanamedrove terorizmi ra​d​ik​​al​urad gansxvavdeba winamorbedisagan, rogorc gam​o​m​w​v​evi mizezebiTa da miznebiT, aseve moqmedebis ta​q​t​i​ki​T. 

terorizms ukavSireben separatizms, religiur fa​n​at​​izms, partizanul oms, Tumca is mainc gansx​vav​d​eba maTgan Tavisi moqmedebis arealiT da brZolis me​To​diTac. 

Tanamedrove etapze msoflios cxel wertilad iTv​l​eba axlo aRmosavleTis regioni, iq mimdinare pro​ce​s​ebi Zireul gavlenas axdens msoflio polit​i​k​aze. regionSi arsebobs religiur niadagze warmoq​mn​ili aT​eu​lobiT teroristuli organizacia, romle​bic gavl​enas axdenen ara mxolod regionis poli​tik​ur cxov​rebaze, aramed msoflio politikur rukaze. 

terorizmTan dakavSirebiT, miuxedavad imisa, rom 2001 wlis 11 seqtembris, yvelaze maStaburi teroristuli aqtis Semdeg aqtiurad xdeba misi kv​l​eva da Seswavla, ismeva araerTi kiTxva, romelic jer isev pasuxgaucemelia. 

swored Tanamedrove realobaSi arsebul kiTxve​bze pasuxis gacemis mcdelobaa mocemuli wina​m​d​eb​are wig​ni, რომლის მთავარი მიზანია warm​aoCinos saerTaSoriso sazog​ad​o​ebis er​T​ia​​nobis aucilebloba XXI saukunis mTavari se​nis – sae​rTaSoriso terorizmis winaaRmdeg. 
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	თურქეთ-ევროკავშირის ურთიერთობები და თანამედროვე გამოწვევები
	saerTaSoriso samecniero Jurnali ”diplomatia da samarTali” (ნომერი2(3) 2017წ.
	გამომცემლობა „უნივერსალი“
	ქართული.
5
	

	რეზიუმე

თურქეთი ახლო აღმოსავლეთის რეგიონშიერთ-ერთი ძლიერი და მნიშვნელოვანი სახელმწიფოა. მისი საგარეო პოლიტიკა, თანამედროვე ეტაპზე, რომელიც ცივი ომის პერიოდში მეზობლებისაგან იზოლირებული და მხოლოდ დასავლეთზე ორიენტირებული იყო მნიშვნელოვან ცვლილებებს განიცდის. თურქეთისათვის მეტად მნიშვნელოვანია ევროკავშირში შესვლის საკითხი, რაც მუდმივად აისახებოდა კიდევაც მის საგარეო და საშინაო პოლიტიკურ კურსზე. 

მსჯელობა იმაზე, თუ საგარეო კურსის რომელი მიმართულებაა უფრო სწორი თურქეთისთვის, რთულია, რადგანაც გასათვალისწინებელია უამრავი ფაქტორი, რომელიც ერთმანეთს გადაკვეთს და კომპლექსური ურთიერთობების სახეს იღებს. თურქეთის შემთხვევაში ისეთი გამოწვევები დგას საგარეო პოლიტიკაში, როგორიცაა ევროკავშირში გაწევრიანების სურვილი, დასავლეთთან სტაბილური ურთიერთობის შენარჩუნება და რეგიონში ლიდერის პოზიციის დამყარება. 
თურქეთი თანამედროვე ეტაპზე წარმოადგენს ერთ-ერთ უძლიერეს სახელმწიფოს რეგიონში და ამავდროულად ის გახლავთ დასაყრდენი ამერიკის შეერთებული შტატებისათვის და ევროპისათვის. მისი გეოსტრატეგიული მდებარეობიდან გამომდინარე ის მუდმივად ყურადღების ცენტრში იყო უძველესი დროიდან. მნიშვნელოვანი და საკმაოდ დიდია თურქეთის როლი ახლო აღმოსავლეთის რეგიონის ქვეყნების ამერიკის შეერთებულ შტატებთან ურთიერთობის კუთხით. თურქეთი არის სახელმწიფო, რომელსაც აქვს პრეტენზიები რეგიონში ლიდერობაზეც. მიუხედავად მრავალი პრობლემისა, ის მაინც ცდილობს ევროკავშირში შესვლას, ურთიერთობების გაღრმავებას დასავლეთთან და მეტი გავლენის  მოხდენას არაბულ სამყაროზე. 

Summary

Turkey-European union relations and modern challenges

Turkey is one of the strongest and most important countries in the Middle East. Its foreign policy, at a modern stage, isolated from neighboring neighbors during the Cold War and only west-oriented has been making significant changes. The issue of entry into the EU is very important for Turkey, which has always been reflected in its foreign and domestic political courses.

Discussion is about which foreign policy course is more correct for Turkey, it is difficult because there are a lot of factors to be taken into consideration and the complexity of a complex relationship. In the case of Turkey, such challenges are in foreign policy, such as the willingness to join the EU, to maintain stable relations with the West and establish the position of leader in the region.

Turkey in a modern state in one of the strongest countries in the region and at the same time it is a stronghold for the United States and Europe. From its geostrategic location, it was constantly in the center of attention since ancient times. Turkey's role in the relations with the United States of the Middle East countries is significant and quite large. Turkey is a state that has complaints about leadership in the region. Despite many problems, the country still tries to enter the EU, deepen relations with the West and influence the Arab world.
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	რელიგიების როლი საერთაშორისო ურთიერთობებში

რელიგიებს საერთაშორისო ურთიერთობებში ერთ-ერთი წამყვანი როლი აკისრიათ. ისინი განიხილება, როგორც პრობლემად კონფლიქტების წარმოქმნაში და ასევე ხსნად მათ განეიტრალებაში. თუმცა რთულია ვიპოვოთ სად გადის ზღვარი ამ ორ უკიდურეს სხვაობას შორის. რელიგია
უსაზღვროა და ყოველთვის სცდება საკუთარ საზღვრებს, მიიწევს იმ სივრცითი არეალებისკენ სადაც პოულობს ნავსაყუდელს. თუმცა არ ითვალისწინებს, შედეგებს რაც შემდეგ დავის საგანს წარმოადგენს. მსოფლიოში არსებული რელიგიური კონფლიქტების უმრავლესობა მწვავე დაპირისპირების თემას წარმოადგენდა, რასაც ეწირებოდა უდანაშაულო ადამიანთა სიცოცხლე და ასე გრძელდება დღესაც. 
მიუღებელია ყველანაირი რელიგიური ფანატიზმი რომელიც ექსტრემიზმზეა დაფუძნებული და საფრთხეს უქმნის კაცობრიობას. მიუხედავად იმისა, რომ ყველა რელიგია ითვალისწინებს თავისუფლების, ურთიერთპატივისცემის და შემწყნარებლობის ნორმებს. მაინც არსებობს მათ შორის ისეთი განსხვავებები, რომელიც არ მისცემს საშუალებას დაპირისპირებულ მხარეებს მორიგდნენ მარტივად. 
 რელიგიებს საერთაშორისო ურთიერთობებში წამყვანი როლი აკისრიათ და ისინი განსაზღვრავენ ქვყენებს შორის კავშირებს და თანამშრომლობას ასევე დაპირისპირებას და კონფლიქტებს. რელიგია ზედმეტად ერევა საერო ხელისუფლებაში, აუცილებლია მისი გამიჯვნას ხელისუფლებისგან, რათა თავიდან იქნეს აცილებული ზედმეტი პრობლემები და კონფლიქტები ლოკალურ თუ საერთაშორისო სივრცეში.

რელიგია იწვევს კონფლიქტებს, რაც სხვადასხვა რელიგიებს შორის აღინიშნება და განაპირობებს საზოგადოების დახლეჩას შიდა და გარე ჯგუფებად, რაც   კონფლიქტების გამომწვევია სხადასხვა რელიგიებს შორის.
მიუხედავად იმისა, რომ სხვადასხვა აღმსარებლობის ადამიანებს ერთმანეთთან ბევრი საერთო აქვთ და შეუძლიათ, ერთად გაუმკლავდნენ მსოფლიოში წამოჭრილ პრობლემებს, ურთიერთპატივისცემა ჩამოაყალიბონ ერთმანეთის სარწმუნოების მიმართ და ამით ბოლო მოუღონ კონფლიქტებს, სხვადასხვა აღმსარებლობებს შორის დაპირისპირება და ანტაგონიზმი მაინც იჩენს თავს.
Summary

Role of religions in international relations

Religion in international relations has one of the leading roles. They are seen as a problem of starting a conflicts and also a solution to neutralize them. However, it is difficult to find where the line is between these two extreme differences. Religion Is infinite and always passes beyond their own borders, moving towards areas where it finds the right place. But does not think about the results which afterwards is the point of a conflict. Most of the religion conflicts in the world were the reason of the clash, which sacrificed the lives of innocent people and it also continues today.

any kind of religious fanatism which is based on extremism and threatens humanity is unacceptable. Despite the fact that all the religions respect norms of liberty, mutual respect and tolerance. there still are differences between them, which will not allow them to agree easily with opposite sides. Religions have a leading role in international relations and they determine the connections between countries and also the conflicts between them. Religion unnecessarily interferes with the secular power, it is necessary to separate it from the government in order to avoid unnecessary problems and conflicts in the local and international areas. 

Religion leads to conflicts between various religions and in result it breaks down society in to internal and external groups, which causes conflict between different religions. 

Despite the fact that people with different religions have a lot in common and are able to cope with the problems of the world, to respect for each other's religion and with this put an end to conflicts, in different religions clash and antagonism can still be seen.
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თანამედროვე მსოფლიოში ძალთა გადანაწილების პროცესი ისევ გრძელდება, რასაც ერთის მხრივ განაპირობებს ნავთობი, სწორედ ნავთობის უდიდესი მარაგით გამოირჩევა ახლო აღმოსავლეთის რეგიონი, რამაც განსაზღვრა მისი მომავალი. 2011 წლის ენერგეტიკის საერთაშორისო სააგენტოს ანგარიშის მიხედვით, მსოფლიოს 10 უდიდეს ნავთობმომპოვებელ ქვეყნებს შორის არიან საუდის არაბეთი, ერაყი, ირანი და არაბთა გაერთიანებული საამიროები. 

 „ახლო „აღმოსავლეთის“ საკითხი, აქ მიმდინარე პროცესები ჯერაც არ გასულა ისტორიული სარბიელიდან, ამიტომაც მნიშვნელოვანია რეალური ვითარების ამსახველი, შესაბამისი განსაზღვრების მოძიება. არაერთი მეცნიერი და პოლიტიკოსი მიიჩნევს, რომ რეგიონში მიმდინარე პროცესები ძირეულ კავშირშია მსოფლიოში მიმდინარე გლობალიზაციის შეუქცევად პროცესებთან. მნიშვნელოვანია თუ რას გულისხმობს გლობალიზაცია და როგორ განმარტავენ მას მსოფლიოს ცნობილი და წამყვანი პიროვნებები. მარტინ ელბროუ განმარტავდა, რომ „გლობალიზაცია ასახავს ყველა იმ პროცესს, რომელთა მეშვეობითაც მსოფლიოს ხალხები ერთ მსოფლიო საზოგადოებაში, გლობალურ საზოგადოებაში ერთიანდებიან“.

summary

Contextual Understanding of the“Near East” and the “Middle East”terms

The Middle East region belongs to the hot region, which remains one of the most difficult puzzles in international relations and European diplomacy.By the end of 1991, the collapse of the world's second super-state essentially changed geopolitics of the region. In the XXI century the region faced not only old non-healing wounds, but also new problems.The largest states hadcontradictory economic and military-political strategic interestsin the region,which particularly fueled the issue and made it impossible to establish a stable peace.

The issue of "Middle East", the current processesare still very pressing to the world, therefore it is important to find the exact definition of the real situation.Many scientists and politicians believe that the ongoing processes in the region are fundamentally connected to irreversible processes of globalization in the world.It is important to understand what the term of globalization means, and how the worlds famous leaders explain it. Martin Elbroau explained that, „globalization reflects all the processes, where the peoples of the world are united in one global society“.
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